
 

 

 
1) Machatscheck,Heinz: Unterhaltsame Wappenkunde. Vlg.Neues Leben.Bln.1981.231 

S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA199}  15,34 €  
2) Maennling,Leonhard: Die Schüler der allgemeinbildenden Schulen 1975 und ihre Streuung. im Stadtgebiet. 

Versuch einer Prognose. Wuppertaler Statistik So. H. 9. 1967. 58 S. +Anhang, gr8, kt-1).    {R53698A}  5,11 €  
3) Maetzke,Ernst-Otto+Karl-Heinz Jürgens: Die DDR farbig. Umschau Vlg. Ffm. 1979. 111 S. Quart m. zahlr. z. T. 

farb. Abb. Pp-2).    {R1985}  7,16 €  
4) Magdeburg: Gesangbuch: Gesangbuch zum gottesdienstlichen Gebrauch für die Stadt und das Herzo. gthum 

Magdeburg nebst einigen Gebeten zur häuslichen Erbauung.12 Aufl.Vlg.der Faber'schen Buchdruckerei, Magdeburg, 
1864.480+152 S.Ld-3).    {AE228}  40,9 €  

5) Magdeburg: Glade,Heinz: Porträt einer Elbestadt.1973.Brockhaus,Leipzig.. 155 S. m. zahlr. Fotos, Ln-1).    
{R77971}  7,67 €  

6) Magdeburg: Hanstmann,B.: Führer durch den Mageburger Dom. Baensch jun.Vlg.Magdeburg.1909.108 S.+39 
Lichtdrucktaf.+Plan-Beilage.Ln-2).    {AE410}  43,46 €  

7) Main:  Der Main. 2.Aufl.Vlg.Wolf Strache.Stgt.1950.64 S.Quart.m.zahlr.Abb.Pp.m.U.-1/2).    {AF279}  6,14 €  
8) Main:  Wolf,Ludwig:  Besonnter Main.Eine betrachtsame Reise. 1.-10. Tsd. Jugendbuchverlag Wunderlich. 1955. 

154 S. m. 32 Tafeln nach Stichen und Fotos sowie Federzeichn. von Michael Lißmann. Hln.-2).    {3E1549}  5,5 €  
9) Mainz, Notgeld: 1.Jan.1921. 25, 50 Pf.vielfarb.le.gebr.-3).    {266N}  5,11 €  
10) Mainz: Hsg.Verkehrs-Verein: Führer und Plan.Mit Verzeichnis Mainzer Geschäft. Vlg. Mainzer Anzeiger, 

vor1914. 32 S. m. 15 Fot. und farb. Faltplan70x32 cm, (1Bl. le. verfärbt), Format21x12 cm, kt-2/3).    {AI1314} 24,54 €  
11) Mainz: Notgeld: 25 Pfennig und 50 Pf.v.1.1.1921. farb.Chromlitho 25 Pf. Dom und Rückseite Stadtansicht sehr gut 

erhalten. 50 Pf. Marktbrunnen, geknickt und fleckig. 1921. Mit Gebrauchsspuren. Sprache: deutsch   {562N}  5,5 €  
12) Mainz: Notgeld: 50 Pf.vom 1.5.1917. Rückseite Panorama mit Dom zweifarb.-1). 1917. Sehr guter Zustand. 

Sprache: deutsch   {560N}  6 €  
13) Mainz: Römisch-Germanisches Central-Museum: Jahresbericht des Museums 1927/28. Die Feier des 75jährigen 

Bestehens des Römisch-Germanischen Central-Museums. Sonderabdruck aus der Mainzer Zeitschrift. Jahrgang 
XXIII.1928. 13 S. + 4 s/w. Tafeln und Textabb. Quart. Kt.-3).    {AL1545}  6,14 €  

14) Mainzer Geographische Studien: Heft 11:Mainz und der Rhein-Main-Nahe-Raum.Festschrift zum 41.. 
Deutschen Geographentag vom 30.Mai bis 2.Juni 1977 in Mainz.1977.421 S.gr8.m.zahlr.Abb.(50, --)Ln.m.U.-2).    
{2A675}  17,9 €  
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15) Mainzer Geographische Studien: Heft 19.Rüdiger Kreth:Die Versorgungslage der Mainzer Bevölkerung.. 
Determinanten der stadtteilspezifischen Versorgungssituation und des distanzbezogenen Einkaufsverhaltens.1979.259 
S.gr8.m.1 Klapptab.+38 Tab.+11 Abb.(28, --)Kt.-2).    {2A699}  9,71 €  

16) Mainzer Geographische Studien: Heft 27.Michael Naumann:Mobile Erfassung von Temperatur und. 
Luftfeuchte in ausgewählten Bereichen von Mainz und Wiesbaden.Stefanie Kehlberger:Luftverunreinigungen und 
Bioindikation im Verdichtungsraum Mainz-Wiesbaden.1986.224 S.gr8.m.17 Tab.+19 Karten+34 Abb.(26, --)Kt.-2).    
{2A707}  9,2 €  

17) Mainzer Kostbarkeiten: Museen in Mainz. (oJ. )31 S. m. z. T. farb. Abb. kt-1).    {R31907/1}  2,96 €  
18) Malberg,Hans Joachim: Thüringer Miniaturen. Kleine Städte zwischen einst und heute. 2. Aufl. 135 S. mit 

Illustrationen. Greifenverlag. Rudolstadt. ca.1963. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Name auf Titelseite,wenige 
Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {3CK3365}  6 €  

19) Mallnitz am Bober: Notgeld: 10,25,50 Pf.v.Juli 1921. farb-1).    {347NA}  7,67 €  
20) Malmström,Vincent H.+Gerhart H.Seger: British Isles and Germany. Fideler Social Studies Volume 10-11. 132 

und 158 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 0882961489. Fideler Comp.. Grand Rapids/Toronto. 1977. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2435}  15 €  

21) Mannheim: Der Todesacker zu Mannheim. Blick auf Mannheim vom Friedhof aus. Handcolorierter Stahlstich auf 
Büttenpapier,bis zum Plattenrand beschnitten.  Blattgröße: 14cm x19cm, Bildgröße10cm x15cm.. 1850. Mit 
Gebrauchsspuren. einzelne Seiten. Altcolorit, Papier gebräunt. Sprache: deutsch   {GR12}  15 €  

22) Mannheim: Die Gräber der Gestandrechteten auf den Kirchhof zu Manheim. Blick auf Mannheim vom Friedhof 
aus. Stahlstich auf Büttenpapier,  Blattgröße:20cm x30cm, Bildgröße 10cm x15cm.. Bibliographisches Institut. 
Hildburghausen. 1850. Guter Zustand. einzelne Seiten. kräftiger Abzug, Rand etwas gebräunt. Sprache: deutsch   
{GR13}  15 €  

23) MansfeldGroße,Gerald+Armin Müller:  Mansfelder Motive:Licht das viele Namen hat. 
Greifenvlg.z.Rudolstadt.1983.183 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD1182}  12,27 €  

24) Marburg: Notgeld:  50 Pf.v.5.7.1918,Reihe III-1920. zweifarb.-1).    {423N}  5 €  
25) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 1998 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 

Geographie. Inhalt u.a.: Popp,H.: Tendenzen der Tourismusentwicklung in den Mahrebländern. Meyer,G.: Der 
Assuan-Staudamm - Klischee und Realität eines gigantischen Entwicklungsprojektes. Nuhn,H.: Kleinstaaten- 
strukturelle Probleme und Entwicklungspotential. IV + 298 S. gr8. m. zahlr. Abb.). Eigenverlag. Marburg. 1998. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2775}  30 €  

26) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2003 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: Ch. Opp: Westerzgebirge - eine geographische Exkursion entlang der Kammloipe. 
Döpp,W.+W.W.Jungmann: Historische Landschaften Oberitaliens. IV + 228 S. gr8. m. zahlr. Abb.). Marburg/Lahn. 
2004. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2776}  30 €  

27) Margi Nalien:  Begegnung auf historischem Boden. (o. J. )92 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    
{R11007/7}  10,23 €  

28) Maria Laach: Bogler,P.Theodor: Maria Laach. Vlg.Schnell&Steiner.Mü.(o.J.)47 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AF802}  6,14 €  

29) Maria-Einsiedeln: Henggeler,P.Rudolf: Führer durch die Stiftskirche. Benziger Vlg. 1924. 60 S. kl8 m. 38 Abb. 
kt-2).    {R31085}  6,14 €  

30) Mark Brandenburg: Lehnartz,Klaus:  Bilder aus der Mark Brandenburg. Mit einer Einführung von Hans Scholz. 
Koch's Vlg. Nachf. Berlin. (o.J.). 21 S. Text + 176 z.T. farb. Abb. auf Tafeln. (Na.). lack. Pp.-2).    {2P1584}  12 €  

31) Mark Brandenburg: Scholz,Hans: Wanderungen und Fahrten in der Mark Brandenburg. 
Vlg.W.Stapp.Bln.(o.J.)155 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-2).    {AH199}  10,23 €  

32) Mark Brandenburg: Schumann,Werner: Die Mark Brandenburg. Ein Bildbändchen. Das kleine Buch. Hsgg. von 
W. Strauß. 109. 27.-31. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1959. 30 S. +40 s/w. Tafeln. (St.). Pp.-2).    {2S120} 6,14 €  

33) Mark Brandenburg: Schumann,Werner: Die Mark Brandenburg. Ein Bildbändchen. Das kleine Buch. Hsgg. von 
W. Strauß. 109. 17.-26. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1958. 30 S. +40 s/w. Tafeln. Pp.-2).    {2S121}  6,14 €  

34) Mark Brandenburg: Schumann,Werner: Die Mark Brandenburg. Vlg. C. Bertelsmann. 1958. 1. -10. Tsd. 30 S. 
m. 40 Fotos. Pp. -2).    {AM274}  6,14 €  

35) Märkische Heide: Bredow,Ilse von: Kartoffeln mit Stippe. Eine Kindheit in der märkischen Heide. 221 S. Scherz 
Verlag. Bern, München. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{2D2428}  10,23 €  

36) Märkische Heimat: Heft 3. 1956. Aus Natur u.Geschichte der Bezirke Cottbus, Frankfurt/O., Potsdam.Thema u.a. 
Neuerbautes Storchennest am Stadtrand von Brandenburg. Das Bienen- und Wespenparadies Niemegk. 1956.64 
S.m.zahlr.Abb.. Guter Zustand. Broschur.   {2F1221}  4,5 €  

37) Märkische Städte-Märkische Heimat: Zeitschriftenreihe. Heft 1. Juli 1958. An den Interzonenstraßen nach 
Berlin. Berlin und die Mark Brandenburg. Pohl-Vlg. Celle. 1958. 32 S. Quart.m.zahlr. s/w Abb.nach Fotos (St.). 
Etwas fleckig.geheftet-3). Bibliotheksexemplar.   {BR5323}  5 €  

38) Marktschorgast: Notgeld: 10,25+4 versch.50 Pf.v.1921. teils farb.-1) zus..    {466N}  10,23 €  
39) Martin,F.,Bunzlau:  Schulgrammatik der Deutschen Sprache. Vlg.Ferd.Hirt, Breslau 1883, 2.A., VIII, 124 

S.(St.)Pp-3/4).    {AC2406}  20,18 €  
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40) Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg:  450 -ges Jubiläum der Universität.Halle-Wittenberg 1817-1945. 
Band II  Selbstvlg. Halle ca.1945  556 S. + 30 S. nur m.Tafeln  m. Abb.  Ln.-2/3).    {3G309}  34 €  

41) Maurmann,Karl Heinz:  Bevölkerungsentwicklung im Sauerland am Beispiel. des Röhrtales (S. A. Festschrift für 
Wilhelm Dege) S. 115 - 127. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Dortmund. 1975. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10930}  4 €  

42) Mecklenburg: Des Durchlauchtigsten Herzogs und Herrn,Herrn Friedrich Franz. Souverainen Herzogs zu 
Mecklenburg, Fürsten zu Wenden, Schwerin und Ratzeburg, auch Grafen zu Schwerin, der Lande Rostock und 
Stargard, Herrn Contributions-Edict, wodurch zur Aufbringung der gegenwärtigen Landesbedürfnisse eine Landes-
Steuer ausgeschrieben wird. Schwerin. den 22sten October 1808. Gedruckt in der Hofbuchdruckerei. 38 S. Folio. 
ungebunden. lose Seiten. (etwas eingerissen). br.-3)Bild der ersten Seite.    {AO686}  60 €  

43) Mecklenburg: Flemmings Wassersportkarte,Mecklenburgisches Seegebiet. Vlg. Carl Flemming. Bln. 1 Kte. s. kt-
3/4).    {AZ491}  5,11 €  

44) Mecklenburg: Merian:  Das Monatsheft der Städte und Landschaften, 11 Jahrgang, Heft 9. Hoffmann und 
Campe Vlg. Hamburg 1958. 96 S. m. zahlr. Tafeln und Abb.  Pp.-2/3).    {3G347}  2,4 €  

45) Mecklenburg: Schulz,Ernst: Mecklenburg ein deutsches Land im Wandel der Zeit. Im Auftrag des 
Mecklenburgischen Staatsministeriums. Hinstorff Vlg. Seestadt Rostock. 1938. 317 S. Folio.quer. m. 368 Ab.. sowie 
24 Karten und Pläne. (Einband braunrrandig). Ln.-2/3).    {AD5439}  100 €  

46) Mecklenburger erzählen: Märchen,Schwänke und Schnurren aus derSammlung Richard Wossidlos. hsg. und 
durch eigene Aufzeichnungen vermehrt von Gottfried Henssen. Akademie-Verlag, Berlin(Ost)1965,  4. A.  . XIX, 
232S. mit 1 Bildtafel, 1 Zeichnung, 1Karte. gr8o. Hln. m. U. -1).    {AI1178}  19,43 €  

47) Mecklenburg-Schwerin,Großherzogtum: Regierungsblatt Jahrgang 1869.2.Band.No.51-104. 438-1090 S. gr.8. 
(1 S.ausgerissen)(leicht braunfleckig). Pp.-3).    {AC3144}  30,68 €  

48) Mecklenburg-Schwerin,Großherzogtum: Regierungsblatt Nr.7.Jahrgang 1912.I.Abteilung Verordnung zur. 
Ausführung des Viehseuchengesetzes vom 26. Juni 1909. 413 S. gr.8. (U.schwarz,rot,zahlr.)(braunfleckig). Hln.-2).    
{AC3143}  14,32 €  

49) Mehling,Marianne (Hsg.): Knaurs Kulturführer in Farbe Deutsche Demokratische Republik. 515 S. mit über 
500 farbigen Fotos und Grundrissen sowie 12 Seiten Karten.. ISBN: 3426263440. Droemer Knaur. München. 1990. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3348}  10 €  

50) Meier,Wolfgang+Udo Theissmann: Fachwerk-Landschaften. Inhalt u.a.: Fachwerkstädte - Adelssitze und 
Wehrtürme - Bauernhäuser - Rathäuser und Bürgerhäuser, Kirchen und Kirchplätze, 144 S. gr.8.quadratisch.. ISBN: 
392241706X. Hütte. Horn-Bad Meinberg. 1985. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{2G2348}  10 €  

51) Mein Heimatland: 18.Jahrgang 1931.Heft 1/2 bis 7/8 (4 Hefte,davon 1 Sonderheft). Heft 5/6 Sonderheft: 
Naturschutz in Baden - Inhalt u.a.:Die rechtliche Lage des Naturschutzes in Deutschland, Naturschutzgebiete in 
Baden, Naturschutz und Volksseele, Seltene und seltsame Pflanzen und Tiere in Baden. Badische Orchideen. Inhalt 
weiter:Das Heimatmuseum in Lörrach. Zur Geschichte der Hotzentracht. Bauernkrieg und Volksüberlieferung. Hände 
weg vom Titisee. Vom Volkstanz in Baden. Eine mittelalterliche Fliehburg auf dem Dinkelberg bei Rheinfelden. Aus 
der Geschichte des Dorfes Dürrn. Vom badischen Postillon. Badische Familienforschung. Badische Blätter für 
Volkskunde, hsg. von Hermann Fris Busse. Landesverein Badische Heimat. Freiburg. 267 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb. (Einbände etwas verblichen). geheftet.-2/3)4 Hefte zusammen.    {2F2986}  20 €  

52) Meiningen: Notgeld: 25+50 Pf.v.1920+50 Pf.(o.D.). farb.+zweifarb.-1) zus..    {516N}  6,14 €  
53) Meininger,Herbert+Hubert Doerrschuck:  250 Jahre Karlsruhe. Die Chronik zum Jubiläum der Stadt. 231 S. 

Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Braun Verlag / Müller Verlag. Karlsruhe. 1965. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AU2362}  24,54 €  

54) Meissen: Czeczot,Ursula: Die Albrechtsburg Meissen. ca. 1957. 25. S. m. 19. Abb. Kt. -2).    {AO173}  5,11 €  
55) Meissen: Mrusek,Hans-Joachim: Meissen. VEB E.A.Seemann Vlg.Lpzg.1978.232 S.Quart.m.zahlr.Abb.i.T.+SW- 

+Farbtaf.Ln-1/2).    {AC522}  14,32 €  
56) Meißen: Neuberg: Ein Gang durch den Dom zu Meißen. Blätter der Anregung und Erinnerung für seine Besucher. 

Rothe Verlag. Meißen. (o.J.). 23 S. m. 10 Abb.,teilweise aus der Zeit vor der Erneuerung des Doms. geheftet. Kt.-2).    
{3CK233}  7,16 €  

57) Meißner,Otto: Elsaß und Lothringen Deutsches Land. 2. Aufl. 21.-40. Tsd. Stollberg Verlagsanstalt. Berlin. 1941. 
324 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln, Textabb. und zahlr. Originalzeichn.  (Fleck auf dem Einband). Ln.-2/3).    
{2G1871}  20 €  

58) Meißner,Otto: Elsaß und Lothringen Deutsches Land. 1.-20. Tsd. Stollberg Verlagsanstalt. Berlin. 1941. 324 S. 
Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln.-3).    {3F1614}  60 €  

59) Meißner,Otto (Hsg.): Elsaß und Lothringen Deutsches Land. 3. Aufl. Vlg. O. Stollberg. Bln. 1942. 41. -60. Tsd. 
321 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM364}  35 €  

60) Meißner,Otto(Hrg.):  Elsaß und Lothringen Deutsches Land. 2.Aufl.Vlg.Stollberg.Bln.1941.324 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {AC2722}  40,9 €  

61) Meklenburgisches Urkundenbuch: XIII.Band.(1351-1355). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische 
Geschichte und Alterthumskunde. Stiller'sche Hofbuchjhandlung. Schwerin. 1884. XX. 715 S. Quart. m. 
eingedruckten Siegelabbildungen. Kt. -3).    {AU2260}  51,13 €  
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62) Meklenburgisches Urkundenbuch: XIX.Band.(1376-1380). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische 
Geschichte und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1899. 532+188 S. Quart. m. 
eingedruckten Siegelabbildungen. Kt. -3).    {AU2262}  51,13 €  

63) Meklenburgisches Urkundenbuch: XV.Band.(1360-1365). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische Geschichte 
und Alterthumskunde. Stiller'sche Hofbuchjhandlung. Schwerin. 1890. 582 S. Quart. m. eingedruckten 
Siegelabbildungen. Kt. -3).    {AU2261}  51,13 €  

64) Meklenburgisches Urkundenbuch: XVI.Band(1366-1370). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische Geschichte 
und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1893. 666 S. Quart. m. zahlr. 
Siegelabdrücken. Kt. -3).    {AU2256}  51,13 €  

65) Meklenburgisches Urkundenbuch: XVII.Band(Register zu Bd.XII-XVI.). Hsgg. von dem Verein für 
Meklenburgische Geschichte und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1897. VI. 664 S. 
Quart. Kt. -3).    {AU2255}  51,13 €  

66) Meklenburgisches Urkundenbuch: XVIII.Band.(1311-1375 mit Register). Hsgg. von dem Verein für 
Meklenburgische Geschichte und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1897. 646+171 
S. Quart. m. eingedruckten Siegelabbildungen. Kt. -3).    {AU2264}  51,13 €  

67) Meklenburgisches Urkundenbuch: XX.Band.(1381-1385). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische Geschichte 
und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1900. 500+167 S. Quart. m. eingedruckten 
Siegelabbildungen. Kt. -3)Rü 2/3 eingerissen.    {AU2263}  51,13 €  

68) Meklenburgisches Urkundenbuch: XXI.Band.(1386-1390). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische 
Geschichte und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1903. 441+148 S. Quart. Kt. -3).    
{AU2259}  51,13 €  

69) Meklenburgisches Urkundenbuch: XXII.Band.(1391-1395). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische 
Geschichte und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1907. 660+172 S. Quart. m. 
eingedruckten Siegelabbildungen. Kt. -3).    {AU2265}  51,13 €  

70) Meklenburgisches Urkundenbuch: XXIII.Band(1396-1399). Hsgg. von dem Verein für Meklenburgische 
Geschichte und Alterthumskunde. Baerensprung'sche Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1911. 682+197  S. Quart. m. 
Siegelabdrücken. Kt. -3).    {AU2257}  51,13 €  

71) Meklenburg-Schwerin: Grosherzoglich Meklenburg-Schwerinscher Staatskalender 1848. Erster Theil: Personal-
Staat des Grosherzogthums Meklenburg-Schwerin (Drei und siebzigstes Jahr) und Zweiter Theil: Statistisch-
topographisches Jahrbuch des Grosherzogthums Meklenburg-Schwerin. Inhalt u.a.: Gedächtnistage. 
Witterungsbeobachtungen 1846. Schloss-Bediente. ForstInspectionen. NiederGerichte. JungfrauenKlöster. 
GesundheitsAnstalten. Deutsche Fürsten. Ritterschaftlicher Hufenstand. Städte des Fürstenthums Schwerin.Kirchen 
Kreis. Im Verlage der Hofbuchdruckerei. Schwerin. 1847. XXXIII. 356 und XL. 232 S. m. 6 Tab. (etwas fleckig)(Rü 
eingerissen). Pp.-3)Bild vom Titelblatt.    {2K3055}  100 €  

72) Meklenburg-Schwerinsche Lande: Gesetzsammlung.2.Folge,umfassend den Zeitraum vom Anfang dieses. 
Jahrhunderts bis zum Jahre 1857. Hsg.von H.W.F. Raabe. VI. Band. Nachträge und Register. Verlag der 
Hinstorff'schen Hofbuchhandlung. Wismar und Ludwigslust. 1859. 546+79 S. gr.8. (braunfleckig,m.großen braunen 
Flecken von S. 58-68)(U.rot). Hln.-3).    {AC3151}  40,9 €  

73) Memmingen: Braun,Walter:  Eine Stunde Zeit für Memmingen. Vlg. Der Memminger Zeitung. Memmingen. 
1959. 57 S. m. zahlr Zeichn.+Tafeln.(Einband berieben). Pp.-2/3).    {AK5760}  10 €  

74) Memmingen: Feger,Otto+Jeannine le Brun: Freie Bürger. Gestalter ihrer Zeit. Eine kulturhistorische Studie an 
12 Holzplastiken des Chorgestühles von St. Martin in Memmingen. Bruckmann Verlag. München. (o.J.) 37 S. Quart. 
m. 21 s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {AU2379}  9,2 €  

75) Menge,Marlies: Die Sachsen - Das Staatsvolk der DDR. 118 S. gr.8. quadratisch. m. 30 Fotos von Rudi Meisel. 
ISBN: 3492025110. Piper&Co. Vlg. München. 1985. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namenseintrag. 
Sprache: deutsch   {ZZ3G1725}  10 €  

76) Menne,Paul: Die Stadt Frankfurt am Main und ihr Raum. Frankfurt am Main 1964.357 S.mit 2 Karten.4o, 
Widmung des Verfassers, kt-1). Frankfurt am Main. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB1130} 33,23 €  

77) Menzel,Friedrich: Schloss Tiefurt. 5. Aufl. Nation. Forschungs-u. Gedenkstätten d. klass. dt. Literatur in Weimar. 
1970. 40 S. u. 8 z. T. farb. Abb. Kt. -2).    {AK2195}  4,49 €  

78) Mergentheim: Diehl,Ludwig:  Erlebtes und Erlauschtes aus Alt-Mergentheim. Inhalt u.a.: Des Riesen Ende. 
Zeiten, die im Boden schlummern. Michel, der "Dapp". Die Wolfgangsbrücke. Der Hoforganist. Vlg. Chr. Belser. 
Stgt. 1925. 61 S. gr8. m. 25 Bildern nach Radierungen von Prof. Otto Probst und Wilhelm Förster. Kt. -3)Bild vom 
Einband.    {3F473}  18,5 €  

79) Merian:  Die fünf neuen deutschen Länder (5 Hefte+Register im Schuber). Brandenburg. Sachsen. Mecklenburg-
Vorpommerns. Thüringen. Sachsen-Anhalt. Hoffmann und Campe. Hmbg. 1990. je ca. 150 S. +11 S. Register. m. 
zahlr. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.im Schuber-2) Bild vom Schuber.    {3P230}  10 €  

80) Merian,Matthaeus: Die schönsten Städte von Königsberg bis Helmstedt. Aus den Topographien und dem 
Theatrum Europaeum mit einer Einleitung von Christian Ferber. Merian-Bibliothek. Hoffmann und Campe Vlg. 
Hmbg. 1964. XV+46 S. Text + ebensoviele aufklappbare Stadtansichten. Quart. Pp.im Schuber-2).    {AL1990}  24 €  

81) Merian,Matthaeus: Topographie Germaniae-Westfalen 1647. Faksimile-Ausgabe. Bärenreiter Verlag. Kassel. 
Basel. 1961. 94 S. Quart. m. zahlr. Karten und Stadtplänen. Pp. m. U.-2).    {AD2974}  71,58 €  
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82) Merian,Monatsheft: Esslingen. Heft Nr.1  Hoffmann und Campe Vlg. Hamburg o.J.  135 S. m. zahlr. Tafeln und 
Abb. + 1 Karte  Kt.-2).    {3G440}  2,4 €  

83) Merian,Monatsheft: München. Heft Nr.12, Hoffmann und Campe Vlg. Hamburg o.J. 242 S. Quart. m. zahlr. Tafeln 
und Abb.  Kt.-2).    {3G416}  4,5 €  

84) Merian,Philipsburg:  Die Vestung Üdenheim jetzt genandt Philipsburg. Udenheim, Philipsburg am Rhein 
Kupferstich von Merian,Vogelperspektive der Festung Philipsburg,  In der Nähe der Stadt Speyer. Kupferstich aus 
"Theatrum Europaeum" von Matthäus Merian. Frankfurt am Main,mit schöner Darstellung des fürstlichen Schlosses. 
Der Zoll und Fischerhäuser am Rhein, ca. 26,5cm x  29 cm, Blattgrösse:35cm x 40cm,. Merian. Frankfurt. ca1650. 
Guter Zustand. einzelne Seiten. kräftiger Abzug mit breitem Papierrand, Löcher und Einrisse im oberen Papierrand. 
Sprache: deutsch   {2X184}  180 €  

85) Merian,Philipsburg:  Udenheim, Philipsburg am Rhein. Kupferstich von Merian,Vogelperspektive der Festung 
Philipsburg, Der Festung und Belagerung von den Schweden  mit vielen kleinen Festungen auch auf der anderen Seite 
des Rheins. In der Nähe der Stadt Speyer. Kupferstich aus "Theatrum Europaeum" von Matthäus Merian. Frankfurt 
am Main,ca. 18cm x  25 cm, Blattgrösse:31cm x 38cm,. Merian. Frankfurt. 1634. Guter Zustand. einzelne Seiten. 
kräftiger Abzug mit breitem Papierrand. Sprache: deutsch   {2X183}  190 €  

86) Merian,Philipsburg:  Udenheim, Philipsburg am Rhein. Kupferstich von Merian,Vogelperspektive der Festung 
Philipsburg, der NEWE SCHANTZ und der Zoll. In der Nähe der Stadt Speyer. Kupferstich aus "Theatrum 
Europaeum" von Matthäus Merian. Frankfurt am Main, 24cm x  18 cm, Blattgrösse:29cm x 19cm,. 1638. Guter 
Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {2X182}  120 €  

87) Merians anmüthige Städte-Chronik: Aus des Matthaeus Merian Seel.u.seiner sämplichen Erben Anno 1642. 
ausgewählt von Hartfried Voß. Langewiesche-Brandt Vlg. 1. -10. Tsd. 1935. 110 S. m. 20 Städtebeschreibungen u. 
Abb. Pp. m. U. -2)durchgeh. etw. braunfl. ). ISBN: B000W83Y0S.   {R31118/5}  12,78 €  

88) Merseburg: Gerhardt,Elise: Um Schloß und Dom des tausendjährigen Merseburg.1933.. 30 S. m. 20 ganzs. 
Fotos(Widm. a. Tit. )Quart, kt-2)Einband lose und geknickt.    {AU1845}  13,29 €  

89) Merseburg: Notgeld: 4x50 Pf.v.1.5.1921. farb.-1) zus..    {519N}  5 €  
90) Merseburg: Notgeld: 5,10,20,25 Pf.+6x50 Pf.v.1.5.1921. farb.Ansichten-1)zus..    {648N}  15,34 €  
91) Meyer,Werner: Den Freunden ein Schutz den Feinden zum Trutz.Die deutsche Burg. Weidlich Verlag. 

Frankfurt/M. 1963. 199 S. Quart. m. 48 mehrfarb. und 84 einfarb. Abb. Ln.m.U.-2).    {3G783}  29 €  
92) Meyer,Werner: Deutsche Burgen. 2. verb. Aufl. Weidlich Verlag. Frankfurt/M. 1963. 199 s.Quart. m. zahlr. farb. 

Tafeln und s/w. Textabb. Ln.m.U.-2).    {AM2427}  19,43 €  
93) Meyer-Ritz,Barbara:  In geheimer Mission für die Äbtissin. Eine Heimatgeschichte aus Alt-Essen. 120 S. mit 

Abbildungen.. ISBN: 3922693032. Pomp&Sobkowiak. Essen. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2M3335}  8 €  

94) Meyers Reisebücher: Franken und Nürnberg.Fränkische Schweiz,Fichtelgebirge. Frankenwald,Spessart. Meyers 
Reisebücher. 3. Aufl. Bibliographishes Institut. Leipzig.1921. 196+36 S. m. 12 Karten, 12 Plänen und 4 Grundrissen. 
Ln.-2/3).    {3K2614}  40 €  

95) Meyers Reisebücher: Thüringen und Frankenwald.Grosse Ausgabe.20.Auflage 1910.. XII, 315 S. m. 19 Karten, 
19 Plänen, 2 Panoramen+28 S. Inserate, Ln. -2).    {R78175}  27,61 €  

96) Meynen,E.(Hsg.): 25 Jahre amtliche Landeskunde. Institut für Landeskunde. Beiträge der Mitarbeiter. 
Veröffentlichungen des Instituts für Landeskunde 1941-1967. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. 64 
S.. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1319}  6 €  

97) Michler,Otto+Robert Kampe+weitere: Der heimatliche Boden und seine Heilquellen mit Würdigung der. 
klimatischen Verhältnisse. Karlsbader Heimatbücher 3. Band. Hsg. Von der Arbeitsgemeinschaft für Heimatkunde. 
113 S. mit schwarzweißen Tafeln, einer Rundsicht und 1 mehrfarbige Faltkarte (Crhomolitho).. Heinisch. Karlsbad. 
1927. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R307}  14 €  

98) Mielke,Robert+Alfred Merbach+weitere: Landeskunde der Provinz Brandenburg IV.Band - Die Kultur (1 
Band). Inhalt u.a.: Kunstgeschichte. Musikgeschichte. Bildung, Wissenschaft und Erziehung. XI. 574 S. gr.8. mit 140 
Textabbildungen.. Reimer. Berlin. 1916. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AL2058}  40 €  

99) Miest,Paul-Friedrich+Wilhelm Paasche: Hannoversches Wendland. Landschaften Niedersachsens und ihre 
Probleme. Folge 1. Niedersächsische Landeszentrale für politische Bildung. Hannover. 1981. 87 S. m. zahlr. Abb. u. 
Karten im Text, auf Tafeln und als Beilage, auch auf Folie. (Na.) kt.-2/3) Bild vom Einband.    {AH1785}  8 €  

100) Minden:  Kleine Chronik der Stadt,von Martin Krieg.Minden(W ilhelm Köhler)1939.6. 0 S. m. zahlr. kl. Abb. 
+Faltplan, kt. -2).    {AK66}  17,9 €  

101) Minden(Westf.)und die Porta Westfalica: Faltprospekt mit Stadtplan u.Gaststätten-Verzeichnis. m. Abb. br-2).    
{R33183}  6,14 €  

102) Minden: Gesangbuch,christliches: für die evangelischen Gemeinden des Fürstentums Minden.... 
Güterslohn(C.Bertelsmann)1909. IV. 539 S. Leder m. Gold-A. u. versilb. Kantenleisten-2).    {R21236}  30,68 €  

103) Minden: Krieg,Martin:  Die Mindener Bischöfe zur Zeit der Dombauten. o.Vlg.o.J.27 S.gr.8.Sonderabdruck-2).    
{AB3653}  5,11 €  

104) Minden: Landkreis:  Regierungsbezirk Detmold.Kreiskarte 1:50000. Landesvermessungsamt Nordrh. -
Westf.2.Aufl. 1969 -2).    {R32949}  4,49 €  
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105) Minden: Reding,Josef: Minden(Liebenswerte Stadt an der Weser). J.C.C.Bruns'Vlg.Minden.1984.139+19 
S.engl.Übersetzung.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1).    {AD608}  17,9 €  

106) Minden: Tümpel u.a.: Verein für Heimatschutz: Minden-Ravensberg unter der Herrschaft der Hohenzollern. 
Festschrift zur Erinnerung an die dreihundertjährige Zugehörigkeit der Grafschaft Ravensberg zum brandenburg-
preußischen Staate.Minden-Ravensbergischer Hauptverein für Heimatschutz und 
Denkmalpflege.Velhagen&Klasing.Bielefeld.Leipzig.1909.379 S.gr.8.m.32 s/w.Abb., 2 Tafeln und 2 Karten.Ln.-2).    
{2C2441}  143,16 €  

107) Mindener Heimatblätter:  Das Dombaumuseum in Minden. 31.Jahrgang Nr.10/1959.Mitteilungsblatt des 
Mindener Geschichts- und Museumsvereins. 55.S.m.zahlr.Abb.. 1959. Guter Zustand. geheftet.   {AB3255}  4,5 €  

108) Mindt,Erich+Wilhelm Hansen:  Was weißt Du vom Deutschen Osten?. Geschichte und Kultur des deutschen 
Ostraumes. Vlg.Ebner&Peters.Berlin.1942.2.Aufl.7.-32.Tsd.196 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2C34}  30,68 €  

109) Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Zentralblatt für die gesamte Unterrichtsverwaltung in Preußen. 
Jahrgang 1906 und Statistische Mitteilungen über das höhere Unterrichtswesen im Königreiche Preußen 23. Heft. 
1906. Cotta'sche Buchhandlung Nachf. Bln. 1906/07. 111 und 818 S. (St.). Hln.- 2)Bibl..    {3H1897}  30 €  

110) Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Zentralblatt für die gesamte Unterrichtsverwaltung in 
Preußen.Jg.1907. und Statistische Mitteilungen über das höhere Unterrichtswesen im Königreiche Preußen. 24. Heft. 
1907. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten. Cotta'sche Buchhandlung 
Nachf. Bln. 1907/08. 111 und 938 S. (St.). Hln.-2)Bibl..    {3H1899}  30 €  

111) Mitau: Sabinin:  Jahresbericht über den Bestand und die Thätigkeit des Gymnasiums zu. Mitau im Jahre 
1874.Steffenhagen und Sohn.21 S.Quart.br.-3)Bibl..    {2E1500}  12,78 €  

112) Mitteilungen des Nordböhmischen Exkursionsklubs: 32.Jg.4.Heft 1909. Vierteljahres-Zeitschrift für die 
Durchforschung Nordböhmens. Selbstvlg. Leipa. 1909. 218-352 S. gr.8. m. Textabb. (wasserrandig)(Rü ca. 4 cm 
eingerissen)(etwas fleckig). kt.-3)Bild vom Inhaltsverzeichnis..    {2B2175}  20 €  

113) Mitteilungen des Nordböhmischen Exkursionsklubs: 33.Jg.4.Heft 1910. Vierteljahres-Zeitschrift für die 
Durchforschung Nordböhmens. Selbstvlg. Leipa. 1910. 210-314 S. gr.8. (etwas fleckig). kt.-2/3)Bild vom 
Inhaltsverzeichnis..    {2B2179}  20 €  

114) Mitteilungen des Nordböhmischen Exkursionsklubs: 34.Jg.2.Heft 1911. Vierteljahres-Zeitschrift für die 
Durchforschung Nordböhmens. Selbstvlg. Leipa. 1911. 82-144 S. gr.8. (etwas fleckig). kt.-2/3)Bild vom 
Inhaltsverzeichnis..    {2B2178}  20 €  

115) Mitteilungen des Nordböhmischen Exkursionsklubs: 35.Jg.1.Heft 1912. Vierteljahres-Zeitschrift für die 
Durchforschung Nordböhmens. Selbstvlg. Leipa. 1912. 104 S. gr.8. m. Textabb. (etwas fleckig). kt.-3)Bild vom 
Inhaltsverzeichnis..    {2B2176}  20 €  

116) Mitteilungen des Nordböhmischen Exkursionsklubs: 35.Jg.3.Heft 1912. Vierteljahres-Zeitschrift für die 
Durchforschung Nordböhmens. Selbstvlg. Leipa. 1912. 170-240 S. gr.8. (Na.)(einige S. lose)(etwas fleckig). kt.-
3)Bild vom Inhaltsverzeichnis..    {2B2177}  20 €  

117) Mitteilungen des Nordböhmischen Vereines: für Heimatforschung und Wanderpflege.55.Jg.3.Heft 1932. Mit 
Beiträgen: Brandstädter,Iwan:Hradiste(Münchengrätz) - Geschichtliches und Kunstgeschichtliches von einem in den 
Hussitenkriegen zerstörten Zisterzienserklster. Hoser Max:Münznamen sowie volkstümliche und Kunstausdrücke im 
Münzwesen. Jarschel,Josef: Hauska. Selbstvlg. Leipa. 1932. 79 -108 S. gr.8. (wasserrandig)(etwas fleckig). geheftet. 
br.-3).    {2B2180}  12 €  

118) Mitteldeutscher Verkehrsverband(Hsg.): Mitteldeutschland.Seine Eigenart und Schönheit. 1928.223 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2B413}  24,54 €  

119) Mitteldeutschland: Pozorny,Reinhard: Herrliches Mitteldeutschland. Städte und Landschaften der neuen 
Bundesländer. DSZ-Verlag. München. 1991. 284 S. gr.8. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m. U.-1).    
{3F1265}  12 €  

120) Mittelfranken: Endres,Rudolf u.Fritz Wunschel:  Wirtschaftsraum Mittelfranken (Monographien 
Dt.Wirtschaftsgebiete). 2. völl. neue Ausg. 1987. 223 S. Quart m. zahlr. farb. Abb. +Ktn. Ln. m. U. -1).    {R36253} 19,43 €  

121) Mittelgebirge: Beyer,Paul(Einltg.): Landschaft der Mittelgebirge. Sachvervlg.Dresden.1956.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-
2).    {AF801}  5,11 €  

122) Mittelrhein:  SHELL-Stadtkarte Nr.15:Mittelrhein. (oJ. 1936?)farb. Faltkarte-2).    {F1/91}  12,78 €  
123) Mittelrhein: Schuler,Rudolf:  Im Zauber des Mittelrheins. 3.Aufl.Vlg Brausdruck GmbH.Heidelberg(o.J.)88 

S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AC766}  8,18 €  
124) Mittelrhein: Schuler,Rudolf:  Im Zauber des Mittelrheins. Vielbesungene Landschaft zwischen Koblenz und 

Mainz. 3. Aufl. Brausdruck Vlg. Heidelberg(oJ.). 88 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    
{3F1555}  9 €  

125) Mittelrhein-Saarpfalz:  Shell-Straßenkarte. (oJ. 1936?).    {R32939}  7,67 €  
126) Mittenwald:  Führer durch Mittenwald und Umgebung.Karwendelgebirge.Mittenwaldbahn. 33. Aufl. 

Mittenwald. 1951. 117 S. m. Abb. kt-2)Beilage farb. Panoramakte..    {R31246}  10,23 €  
127) Mittenwald: Führer:  durch Mittenwald und Umgebung:Karwendelgebirge,Mittenwaldbahn. 35. Aufl. (oJ. ca. 

1950)119 S. m. Abb. u. Ktn. kt-2).    {R30196A}  9,2 €  
128) Mittheilungen des: Vereins zur Wahrung der gemeinsamen wirthschaftlichen Interessen in Rh. einland und 

Westphalen.Jg.1(1872)+Jg.2(1974)+Supplement in einem Band.369, 401, 404 S.Hln-Rücken defekt-2/3).    {AE850} 46,02 €  
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129) Möller,Egon+Wolfgang Leber: Jena. 68 Seiten Text. gr.8. und 87 Seiten schwarzweiße Tafeln.. Sachsenverlag. 
Dresden. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T172}  7 €  

130) Mönnich,Horst:  Wiederbegegnung.Landschaften und Menschen jenseits der Zonengrenze. Vlg.Mensch und 
Arbeit.Mü.1965.143 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AA1856}  7,67 €  

131) Montabaur, Notgeld: 1.Dez.1920. 25 Pf.zweifarb.gebr.-3).    {268N}  4,49 €  
132) Montabaur: Notgeld: 10,25,50 Pf.v.1.12.1920. farb.(Ansichten)-1) zus..    {565N}  6,14 €  
133) Moritzburg: Möbius,Ingrid+Margitta Hensel:  Moritzburg. Das Jagdschloß und seine Umgebung.RV 

Vlg.Bln.1991.63 S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {3K1280}  7,16 €  
134) Mortensen,Hans: Kolloquium über Fragen der Flurgenese am 24.-26.Oktober 1961 in. Göttingen. Berichte zur 

Deutschen Landeskunde. Sonderabdruck aus: 29. Band. 2. Heft. 1962. Bundesanstalt für Landeskunde und 
Raumforschung. Bad Godesberg. S. 199-214 und 229-234 und 315-318 und 331-350 S. m. zahlr. Abb. (St.). Kt.-2).    
{AE1774}  4,49 €  

135) Mosel: Schuler,Rudolf: Vielgeliebte Mosel. Beschauliche Reise von Trier nach Koblenz. 3. verb. Aufl. Brausdruck 
Vlg. Heidelberg(oJ.). 104 S. Quart m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {3F1557}  9 €  

136) Mühlber a.E.: Notgeld: 10,25,50 Pf.v.1.7.1921. farb.-1)zus..    {650N}  5,11 €  
137) Müller, Gottfried:  Das Rosenwunder. Bilder und Sagen aus Thüringen. Evang. Vlg.-Anstalt. Bln. (o. J.) ca. 100 S. 

gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2/3).    {3A7680}  7,5 €  
138) Müller,A.:  Der Staatsbürger. 3. Aufl. 11.-15. Tsd. Lintz Vlgsbuchhandlung. Trier. 1924. 173 S. (Einband fleckig). 

kt.-2/3).    {3H1390}  9 €  
139) Müller,Albert:  Nord- und Mitteldeutschland.Landschaften und Volkstum. 1.Teil: Der Nordwesten und die Mitte. 

Reihe:Der Bücherschatz des Lehrers. Der Erdkunde-Unterricht in der Volks- und Mittelschule 1. Band. 10. Aufl. A. 
W. Zickfeldt Vlg. Osterwieck. 1938. 134 S. m. 32 Skizzen. (St.). Ln.- 2).    {3H1575}  10 €  

140) Müller,Bernhard+Dietrich Fürst:  Regionalplanung in Bayern. Koordinationsprozesse und Problemverarbeitung 
in einem komplexen Handlungsfeld. Beiträge zur räumlichen Planung Heft 13. Schriftenreihe des Fachbereichs 
Landespflege der Universität Hannover. 262 S. Quart. mit Kartenskizzen.. ISBN: 3923736029. Institut für 
Landesplanung. Hannover. 1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2518}  25 €  

141) Müller,Gottfried:  Das Rosenwunder. Bilder und Sagen aus Thüringen. Evang. Vlg.-Anstalt. Bln. 1968. 123 S. gr8. 
m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2/3).    {3F795}  9 €  

142) Müller,Gottfried:  Das Rosenwunder. Thüringen Sagen+Märchen. 5.Aufl.Evang.Vlg.-Anstalt.Bln.1973.123 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AC159}  4,5 €  

143) Müller,Gottfried+Klaus G.Beyer:  Das Rosenwunder. Bilder und Sagen aus Thüringen. Evangelische Vlgsanstalt. 
Berlin. 1967. 123 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Fotos von Klaus G. Beyer. Ln. m.U.-2).    {AG2271}  10 €  

144) Müller,Hans:  Dome-Kirchen-Klöster. Kunstwerke aus zehn Jahrhunderten. Tourist-Führer. 1. Aufl. VEB Tourist 
Verlag. Berlin. Leipzig. 1984. 308 S. m. zahlr. z.T. farb. Textabb., Tafeln und Kartenskizzen. Pp.-2).    {2F2661}  8 €  

145) Müller,Hellmut:  Die Reformation in Essen. Sonderdruck aus "Beiträge zur Geschichte von Stadt und Stift Essen", 
Heft 84, 1969. 202 S. m. s/w. Tafeln. kt.-2).    {ZZ3L1449}  10 €  

146) Müller,J.Manfred:  Untersuchungen zur Pleistozänen Entwicklungsgeschichte. des trierer Moseltals und der 
"Wittlicher Senke". Forschungen zur deutschen Landeskunde. Band 207. Zentralausschuß für dt. Landeskunde. 
Selbstvlg. Trier. 1976. 185 S. m. 2 beiliegenden Karten, 16 Fig. u. 20 Bildern. Mit Schutzumschlag. Selbstvlg. Trier. 
1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2M2045}  18 €  

147) Müller,Rolf(Hsg.):  Romantische Reise durch das alte Deutschland. Städte und Landschaften in zeitgenössischen 
Stichen und Lithographien. Mit Reisenotizen von Egon Schramm. Das Topographikon. Hamburg. 1969. 159 S. 
Großfolio. quer. Pp.-1).    {AD5356}  18 €  

148) Müller,Theodor:  Deutschland Germany Allemagne. Gondrom Vlg. Bayreuth. 1977. 278 S. Quart. m. zahlr. z. T. 
farb. Abb. Pp. -2).    {R11006/2}  12,78 €  

149) Müller,Theodor+Peter Dreessen (Hsg.): Das Bild der Heimat Deutschland. (in den Grenzen von 1937) Hoffmann 
und Campe Vlg. Hamburg. 1951. 197 S. Folio. m. zahlr. s/w. Textabb. und Tafeln nach Fotos. Ln.m.U. -2).    {00652} 
 12 €  

150) Müller-Alfeld,Th.+P.Dreesen+W.Eggers (Hsg.): Das Bild der Heimat Deutschland. 2. Aufl. 36.-45. Tsd. 
Hoffmann und Campe Vlg. 1953. 197 S. Folio. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3CG372}  10 €  

151) Müller-Alfeld,Theodor:  Deutschland Germany Allemagne. Gondrom Vlg.Bayreuth.1977.278 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {AD1172}  8,18 €  

152) Müller-Alfeld,Theodor:  Die Waterkant. Vom Emsland bis zur Kurischen Nehrung. Unter Mitarbeit von Werner 
Fricke und Wolfgang Kuls. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. Koch's Vlg. Berlin. 1957. 116 S. Quart. 
m. zahlr. s/w. Tafeln. (Einband leicht fingerfleckig). Hln.-2)Bild vom Einband.    {2G2006}  10 €  

153) Müller-Alfeld,Theodor:  Schlösser in Deutschland,Österreich und der Schweiz. Stapp Vlg.Bln.1977.144 
S.Quart.m.121 Fotos.Ln.-2).    {AD5118}  7,67 €  

154) Müller-Alfeld,Theodor(Hsg.):  Deutschland.Heimat im Herzen Europas. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. 
1964. 196 S. Quart. m. 241 Fotos. Illustrierter Einband. Hld.-2).    {3G1407}  7,5 €  

155) Müller-Grah,Walter:  Die Wies. Ein Meisterwerk des Deutschen Rokoko. 37 Tafeln aus der Reihe "Der Eiserne 
Hammer". 48 S.. Langewiesche. Königstein. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1991F}  6 €  
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156) Müller-Marein,Josef(Einltg.):  Land an Rhein und Ruhr.Die Deutschen Lande. Umschau-Vlg. Frankft. /M. 1979. 
112 S. m. zahlr. farb. Fotos. Ln. m. U. -2).    {AM362}  8,18 €  

157) Müller-Wille,W.+U.Faßhauer u.a.: Stadt und Dorf im Kreis Lippe in Landesforschung,Landespflege. und 
Landesplanung. Vorträge auf der Jahrestagung der Geographischen Kommission in Lemgo 1980. Spieker - 
Landeskundliche Beiträge und Berichte Band 28. 98 S. gr8. m. zahlr. Abb. + Karten). Sselbstverlag. Münster. 1981. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3633}  12 €  

158) Müller-Wille,Wilhelm:  Die geographische Landesforschung in Westfalen. (S. A. Westfälische Forschungen Bd. 
6) 20 S.) Sonderabdruck Offprint. 1952. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1091}  6 €  

159) Mülsen-St.Jakob: Notgeld: 8x50 Pf.v.2.9.1921. zweifarb.-1)zus..    {673N}  10,23 €  
160) Mummenhoff,Karl E.:  Wasserburgen in Westfalen. Dt. Kunstvlg. 1958. 61 S. Text gr8 u. 120 Tafelbild. Pp-

2/3)Bibl..    {R30826}  9,2 €  
161) München: 47 Tafels.Geleitworte v. Erika Schwarz. Simon Vlg. (oJ. ca. 1933)47 S. Quart, Hln-3).    {R1691} 5,11 €  
162) München: Album von München. (o. J. )quer. 18 Postkarten. Ln. -2/3).    {R29202}  30,68 €  
163) München: Ansichten von München. Verlag:Kaufhaus Oberpollinger GmbH. München. (o.J.vor 1900). 34 Fotos auf 

Tafeln. ohne Text. Folio. quer. Hln.-3).    {AD5329}  61,36 €  
164) München: Das Münchner Jahr. 2.Aufl.Süddeutschen Vlg.Mü.1957.112 S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.-1/2).    {AF247} 9,2 €  
165) München: Illustrierter Hotel-Fremdenführer. in deutscher, englischer u. französischer Sprache.9. Jg.1905.Steiner's 

Vlg.Mü.132 S.m.übersichtlichem Stadtplan+Straßenverzeichnis.Kt.-2).    {2E804}  30,68 €  
166) München: Illustrierter Münchener Gratisführer.14.Jg.1909.224 S.m.Abb.. (Stadtplan fehlt)Br. -2).    {AM957} 8,18 €  
167) München: München und das Bayerische Hochland. Vlg. C. Gerber. Mü. (o. J. 1925?)128 S. m. zahlr. Abb. Kt. -

2/3).    {AK1379}  7,16 €  
168) München: München.Merian Heft 12/XXIV. Vlg. Hoffmann&Campe. Hbg. (o. J. )242 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. 

Abb. Ln. -2/3)Bibl..    {AM711}  4,49 €  
169) München: Offizieller Führer durch M.des Verbandes Münchener Hoteliers 1912/13.1. 44 S. m. 22 gzs. 

Fotos+Inseraten(Stadtplan fehlt), kt-2).    {R21506}  15,34 €  
170) München: Offizieller Führer durch München. des Verbandes Münchener Hoteliers(E. V. )(o. J. vor 1900)76 S. m. 

zahlr. Abb. +farb. Faltkte. Kt. -2/3).    {AK2878}  17,9 €  
171) München: So ist München. Hanns-Zauner-Vlg.1955.24 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)(Vorsatz fehlt).    {AF350}  7,67 €  
172) München: Stadtführer von Karl Baedeker. 6. Aufl. Baedeker Vlg. Freiburg. 1979. 222 S. m. 2 Stadtplänen, 40 

Sonderplänen und 77 Zeichn. kt.-2).    {AK5493}  16 €  
173) München: Werbeschrift. (o. J. 1930?)83 S. m. zahlr. Abb. br. -2).    {AM986}  17,38 €  
174) München und Umgebung: Gsell Fels.Bruckmanns illustrierte Reiseführer,24.Aufl.1917. 120 S.mit 33 Fototafeln 

und 1 Falt-Stadtplan, kt-2).    {2K183}  28,12 €  
175) München und Umgebung: München und Umgebung mit neuestem Stadtplan und einer Kartenbeilage. Das 

Isartal und die Isartalbahn. Der Starnbergersee. VIII, 103 S. m. 12 gzs. Fototafeln, 12 kl Abb., 2 ganzseitigen Abb., 1 
Karte und 1 zweifarbiger gefalteten Stadt-Plan.. Oscar Brunn. München. vor 1907. Ausreichend. Kartoniert. 1 Ecke 
des Einband fehlts,Rücken eingerissen,etwas fleckig,Rücken geklebt. Sprache: deutsch   {AH415}  14 €  

176) München:: München- seine Umgebung und die Voralpen. Praktischer Reiseführer mit Fahrplan. Bayerische Vlg. 
Mü. (o. J. ca. 1908)128 S. m. zahlr. Abb. +Stadtplan v. Mü. , Karte v. Bayern. Kt. -3).    {AK2411}  12,78 €  

177) München: Angern,Marianne v.: München-ganz privat.Ein Gegenwartsroman. Wegweiser Vlg. Bln. 1948. 252 
S. Ln-3).    {R30079}  5,11 €  

178) München: Brantl,Klaus:  Strahlendes München. Vlg.F.Bruckmann.Mü.1960.80 S.Quart.m.28 
Farbaufnahmen.Ln.m.U.-1/2).    {AF230}  7,16 €  

179) München: Brunns-Führer:  München und Umgebung. Das Isartal, die bayrischen Seen und Königsschlösser, das 
bayrische Hochland. Brunn Vlg. München. (oJ. ca. 1930). 88 S. m. neuestem Stadtplan und Straßenverzeichnis. 1 
Übersichtsplan, 1 Ktn-Beilage,  sowie Illustr. Pp-2/3).    {R12045}  15,34 €  

180) München: Das Predigerseminar: Festschrift anläßlich seines hundertjährigen Bestehens(1834-1934)hsg.v. 
.Oskar Daumiller.Vlg.Chr.Kaiser, Mü.1934.106 S.(St.)kt-2).    {AB1874}  46,02 €  

181) München: Deutsches Museum: Die Bibliothek des Deutschen Museums. 2. Aufl. Bruckmann Vlg. München. 
1960. 36 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. geheftet. kt.-2).    {3H1472}  4,4 €  

182) München: Fingerle,Anton: München Heimat und Weltstadt. Olympia-Turm-Vlg.1979.307 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AC2005}  7,16 €  

183) München: Flügel,Rolf(Hsg.): Lebendiges München. Vlg.F.Bruckmann.Mü.1958.398 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-
2/3).    {2L69}  19,43 €  

184) München: Grieben Reiseführer Band 179: München und Umgebung. Kleine Ausgabe mit Angaben für 
Automobilisten. 40. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 1935. 67 S. m. 4 Karten und  4 Abb. (einige 
Textanstreich.Bleistift)(Rü eingerissen)(bbei Faltkarte Faltung teilweise einerissen)(starke Gebrauchsspuren), kt-3/4).    
{R12186}  15,34 €  

185) München: Hoferichter,Ernst:  München Stadt der Lebensfreude. Kindler Verlag. München. 1958. 227 S. Quart. 
m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. (m. Widmund des Autors). Ln. m. U.-2).    {3G241}  13 €  
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186) München: Keller,Wilhelm:  Kellers München und seine Ausflüge sowie Führer durch die Königs-. schlösser, mit 
Plan von München. 7. verb. Auflage. Keller Verlag. München. ca. 1898. 218 S. (Na. )Kt. -3).    {AK4032}  40,9 €  

187) München: Leidinger,Georg: Geschichte des Akademischen Gesangvereins München 1861-1911. Mü. 1911. 303 
S. Quart. m. zahlr. Abb. + 5 farb. Taf. Kt. -3)Rü. def..    {AU1279}  40,9 €  

188) München: Matschoss,Conrad: Das Deutsche Museum.Geschichte,Aufgaben,Ziele. Im Auftraga des Vereins 
Deutscher Ingenieure. VDI-Vlg. Berlin. Oldenbourg Vlg. München. 1925. 364 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. (leicht braunfleckig). Ln.-2).    {AL1672}  40 €  

189) München: Mayrhofer,Hermann+Hermann Hasinger: München in Handzeichnungen. Schloendron Vlg. Mü. 
1962. 74 S. Quart. m. zahlr. Zeichnungen. Pp. m. U. -2).    {AU1360}  24,54 €  

190) München: Schäfer,Martin+Corinne Ullrich:  München erinnern, entdecken, erleben. Bildband. Sonderausgabe. 
Vlg. Das Beste. Stuttgart. 1994. 144 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-2). ISBN: 3870704985.   
{2G1905}  7 €  

191) München: Schlapper,Fee: Schloß Nymphenburg. Nymphenburger Verlagshandlung. München. 1972. 118 S. Quart. 
quer. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    {3G234}  10 €  

192) München: Steinlein,G.: Der Münchener Wegweiser mit 49 Bildern aus Alt- u.Neumünchen. (oJ. ca. 1926)136 S. 
m. Abb. u. Stadtpl. (St. Na. )Einband 4)innen 2).    {R13810}  7,16 €  

193) München: Weitpert,Hans (Hsg.): München Munich. Texte von Willi Daume, Erich Kästner, Rudolf Mühlfenzl, 
Eugen Roth, Siegfried Sommer u.a. Belser Vlg. Stuttgart. Berlin. München. 1978. 150 S. Folio. m. zahlr. farb. 
Textabb. Kunstld. m.U.-2)deutsch, englisch, französisch. ISBN: 3763011692.   {AD5474}  6 €  

194) Münchener Hoteliers Verband: Offizieller Führer durch München. Mai 1913. 130 S. kl8, a. Kunstdruck-Papier 
m. Fot, Faltplan, Anzeigen, kt-2).    {B444}  20,45 €  

195) Münchner Geographische Hefte: Heft 18.Rudolf Frankenberger:Die Aufforstung landwirtschaftlich. genutzter 
Grundstücke als Index für sozialgeographische Strukturwandlungen in Oberfranken.1960.80 S.gr8.m.10 Abb.+7 
Karten.Kt.-2).    {2A792}  9,2 €  

196) Münchner Geographische Hefte: Heft 20.Friedrich Wilhelm:Spuren eines voreiszeitlichen Reliefs am. 
Alpennordsaum zwischen Bodensee und Salzach.1961.176 S.gr8.m.17 Abb.+4 Tab.Kt.-2).    {2A790}  9,2 €  

197) Münden: 75 Jahre Landkreis Münden.1885-1960. 1960.47 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2A104}  7,16 €  
198) Münster:  Bomben auf Münster. Ausstellung über die Luftangriffe auf Münster im Zweiten Weltkrieg.Stadtmuseum 

Münster.1983.216 S.gr8.Pp.-2).    {AG1726}  19,43 €  
199) Münster,Das schöne: Das neue Gesicht einer alten Stadt. Blätter für Geschichte, Kultur und Verkehr.Für das 

Werbe-und Verkehrsamt im Verbindung mit dem Verkehrsverein.Westfälische Vereinsdruckerei.(o.J.)36 
S.m.Abb.br.-2).    {2M764}  6,14 €  

200) Münster,Das schöne: Stimmen über Münster. Blätter für Geschichte, Kultur und Verkehr.Für das Werbe-und 
Verkehrsamt im Verbindung mit dem Verkehrsverein.Westfälische Vereinsdruckerei.(o.J.)36 S.m.Abb.br.-2).    
{2M765}  6,14 €  

201) Münster: Brinkmann,Karl:  Das schöne Münster. Das neue Gesicht einer alten Stadt.(o.J.)27 
S.gr8.m.zahlr.Abb.br.-2).    {2C659}  5,11 €  

202) Münster: Gymnasium Paulinum: Festschrift des Gymnasium. Zur Einweihung seines neuen Hauses im St. -
Ludger-Gedächtnisjahr 1959. Hsg. H. Altevogt. XV, 280 S. , gr8. m. Abb. , kt. -2).    {R34452}  25,42 €  

203) Münster: Schwarze,Gisela+Hans-Diete Schwarze: Münster. 2. verb. Aufl. Weidlich Vlg. Frankfurt/M. 1975. 110 
S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Hln.-2). ISBN: 3803584892.   {3M714}  8 €  

204) Münsterland:  von Franz Mühlen.Aufnahmen v.Lothar Klimek.Deutscher Kunstverlag.Mü.19. 64. 78 S. Text m. 
Abb. +120 Fototafeln, Ln-2)(Bibl. ).    {R36094}  8,18 €  

205) Müritz-Museum:  Museumsführer. Ur- und Frühgeschichte, Geschichte der neuesten zeit, Wirbeltierfauna. Führer 
durch Ausstellungen und Museumsgarten. 36 S. mit Abbildungen.. Müritz-Museum. Waren. 1980. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2T620}  4 €  

206) Museen der Stadt Erfurt: Veröffentlichungen des Naturkundemuseums Erfurt 1983. Naturwissenschaftliche 
Reihe. Heft 2. Aus dem Inhalt: Chr. Paschold: Die Rekonstruktion eines Nothosauriers; R. Krause: Orchideen im 
Kreis Erfurt; J.A.Fischer: Eine Wochenstube der Nordfledermaus. Museen der Stadt Erfurt. 1983. 96 S. m. zahlr. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. (Rü bestoßen) kt.-2/3).    {3DK510}  10 €  

207) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 1. 1994. Museen des Ohrekreises Haldensleben und 
Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Blanke,Harald - Das Pariser Tor und der Gartenabscluß des Hundisburger Barockgartens. 
Schierhorn,Werner - Aus der Gescichte des Wolmirstedter Handwerks. 96 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Eigenverlag. Haldensleben. 1994. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3717}  9 €  

208) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 10 (43) 2003. Museen des Ohrekreises Haldensleben 
und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Schlimme,Karl - Ludwig Schneider - Demokrat und Naturwissenschaftler. 
Bonewitz,Jörg - Die geschichtliche Entwicklung der Krankenbetreuung im Kreis Wolmirstedt 1.Teil. Hamann-
Uffrecht,Susanne - Kindheitserinnerungen an Haldensleben. 127 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3980740730. Eigenverlag. Haldensleben. 2003. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3714}  9 €  

209) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 11 (44) 2004. Museen des Ohrekreises Haldensleben 
und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Mewes,Helmut - Öffnung der Gruf unter dem Turm der Wegenstedter Kirche. 
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Lehmann,Hartmut - Die geschichte des photographischen Gewerbes der Stadt Wolmirstedt. Hauer,Ulrich - 
Althaldensleben und das Deutsche Zwerghuhn. 128 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3980740749. 
Eigenverlag. Haldensleben. 2004. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3716}  9 €  

210) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 12 (45) 2005. Museen des Ohrekreises Haldensleben 
und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Schmitt,Reinhard - Die Kirche des ehemaligen Benediktinerklosters Hillersleben bei 
Magdeburg. Lübeck,Wilfried - 200 Jahre Bleiche. 128 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3980740757. 
Eigenverlag. Haldensleben. 2005. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3724}  9 €  

211) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 13 (46) 2006. Museen des Ohrekreises Haldensleben 
und Wolmirstedt. Inhalt u.a.:Wachter,Hubertus - Zur Geschcihte des Waldes in der Gemarkung Wieglitz. 
Riebau,Herbert - Zielitz und die Bahn. 128 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3980740765. Eigenverlag. 
Haldensleben. 2006. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3725}  9 €  

212) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 2. 1995. Museen des Ohrekreises Haldensleben und 
Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Lübeck,Wilfried - Historisches über das Kloster Groß Ammensleben. Kooger,Björn - Das 
KZ-Außenlager Beendorf - SS-Führungsstab A 3. Behrends,Wilhelm - Landwirtschaft und Besatzungsmacht 1945 - 
die ersten Monate nach Kriegsende in Gutenswegen. 110 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. 
Haldensleben. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3718}  9 €  

213) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 3. 1996. Museen des Ohrekreises Haldensleben und 
Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Pilz,Anette - 140 Jahre Allgemeiner Anzeiger - die Geschichte einer Druckerei in 
Wolmirstedt. Bork,Wilhelm - Zur Sozialfürsorge in Neuhaldensleben im 19.Jahrhundert. 106 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Eigenverlag. Haldensleben. 1996. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3719}  9 €  

214) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 4.1997. Jahresschrift des Ohrekreises. Inhalt u.a.: 
Schlimme,Karl - Aus dem Jagdtagebuch des Prinzen Casimir von Hessen-Homburg. Netzel,Thorsten - Historisch 
Mühlen um Wolmirstedt. Kammerad,Bernd - Fischarten der Aller in Bördekreis und Ohrekreis. 115 S. mit 
Abbildungen.. Museen. Haldensleben. 1997. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3692}  9 €  

215) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 48 (15) 2008. Museen des Ohrekreises Haldensleben 
und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Bandoly,Sieglinde+Hauer Ulrich - Die Geschichte der gewerblichen Fotografie in der 
Stadt Neuhaldensleben. Hauer,Ulrich - Auf den Spuren der Templer im Ecomusee Haldensleben-Hundisburg. 160 S. 
mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3980740781. Eigenverlag. Haldensleben. 2008. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3CK3727}  9 €  

216) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 5.1998. Jahresschrift des Ohrekreises. Inhalt u.a.: 
Schlimme,Karl - Revolution in Krähwinkel. Die große deutsche bürgerlich-demokratische Revolution 1848/49 in 
Neuhaldesleben, Sommerschenburg und anderswo. Hirschfeld,Klaus - Wiedereröffnung des Postverkehrs im Kreis 
Haldesleben. Bandoly,Sieglinde - Carl August Eyraud (1790-1872) Lithograph und Begründer des Neuhaldensleber 
Wochenblatt. 125 S. mit Abbildungen.. Museen. Haldensleben. 1998. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3CK3693}  9 €  

217) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 9 (42) 2002. Museen des Ohrekreises Haldensleben 
und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Hauer,Ulrich - Bewegung in der Rolandforschung oder weshalb der Haldensleber 
Roland auf dem Pferd sitzt. Schlimme,Karl - Marie Becker, die Berliner Droschkenkönigin. 128 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3980740722. Eigenverlag. Haldensleben. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3CK3715}  9 €  

218) Museum Hohenleuben-Reichenfels: Jahrbuch Heft 27.1982. Aus dem Inhalt: Zur Regionalen Geschichte: V.Reetz: 
Wasserkraftmuseum Ziegenrück; W. Schrader: Sagen und Sagenhafte Erzählungen der ehemaligen "Pflege 
Reichenfels"; Zur regionalen Naturkunde: G.Hempel: schieferungsgefüge des Ostthürigisch-vogtländischen 
Schiefergebirges in den kreisgebieten Greiz und Zeulenroda. Selbstvlg. Hohenleuben. 1982. 79 S. m. Abb. geheftet-
2).    {3DK453}  10 €  

219) Museum Schloss Wilhelmsburg Schmalkalden: Beiträge zur Geschichte Schmalkaldens. Inhalt u.a.: Der Name 
Schmalkalden. Der Schmalkaldische Bund und die Stadt. Schmalkalden in der frühbürgerlichen Revolution. 103 S. 
gr.8. mit Textabbildungen.. Eigenverlag. Schmalkalden. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   
{AC3924}  10 €  

220) Nagel,Otto: Berliner Bilder.Vorwort v.Walli Nagel. 134 S.m.79 zT.farb.Tafeln, (Widmung des Hsg.)Quart.. 
Henschelverlag. Berlin. 1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD496}  22 €  

221) Nassau: Heineck,Friedrich(Hsg.): Jahrbücher des Nassauischen Vereins für Naturkunde(Band 92). 
Wiesbaden.1956.165 S.gr8.m.8 Abb.+2 Taf.+2 Karten:Kt.-2).    {AG1048}  10,23 €  

222) Nassau: Heineck,Friedrich(Hsg.): Jahrbücher des Nassauischen Vereins für Naturkunde(Band 94). 
Wiesbaden.1959.115 S.gr8.m.8 Abb.+20 Fig.a.3 Taf.Kt.-2).    {AG1049}  9,2 €  

223) Natur pur:  2. Jahrgang - 09/1997 - 25. Sanft, schön und aufregend. Aus dem Inahlt: Biosphärenreservat Südost-
Rügen; Müritz-Nationalpark; Naturpark Usedom; Naturpark Rügen. Tourismusverband Mecklenburg-Vorpommern 
e.V. Rostock. 1997. 18 S. quart. m. zahlr. farb. Abb. und einer Faltkarte. geheftet.-2) Bild vom Einband.    {2P2218} 4 €  

224) Natur und Heimat:  Blätter für den Naturschutz und alle Gebiete der Naturkunde. Hsg. Westfäl. Museum f. 
Naturkunde, Münster:Jahrg. 43(1983 in 4 Heften-1)Etwa 130 S.  m. Abb. /Jg. 44,  47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 
55(1995)je Jahrg..    {AI331}  6,14 €  
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225) Natur und Landschaft im Bezirk Cottbus: Heft 3. 1981. Aus dem Inhalt. W. Jorga: Zu Problemen des 
Artenschutzes im Bezirk Cottbus; G. Klemm: Erloschene und gefährdete Pflanzen in der Niederlausitz; H.-D. 
Krausch: Ein poetischer Blumenstrauß aus dem Jahre 1716. Selbstvlg. Bezirksmuseum Cottbus. Cottbus. 1981. 100 S. 
m. zahlr. Abb. Kt.-2)(Bild vom Einband).    {3DK559}  6 €  

226) Natur und Landschaft im Bezirk Cottbus: Heft 4. 1982. Aus dem Inhalt. U. Börner: Die Bedeutung des 
Braunkohlenbergbaus für die Landschaftsentwicklung - dargestellt an Beispielen aus dem Raum Senftenberg; W. 
Jorga: Neue Nachweise seltener Kleinsäuger in der Lausitz. Selbstvlg. Bezirksmuseum Cottbus. Cottbus. 1982. 96 S. 
m. zahlr. Abb. Kt.-2)(Bild vom Einband).    {3DK560}  6 €  

227) Naturschutzarbeit in Mecklenburg: 22. Jahrgang. 1979. Heft 1+2. Schriftenreihe für alle Gebiete der 
Naturschutzarbeit und der naturkundlichen Heimatforschung in  Mecklenburg-Vorpommern.  Inhalt u.a.: S.Slobboda: 
Überblick über die Vegetation des unteren Peenetales nordöstlich Anklam; W.Westermann: Der erste Waschbär im 
Südwesten Mecklenburgs. Ostseedruck. Rostock. 1979. 76 S. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2).    {AA5891}  15 €  

228) Naturschutzarbeit in Mecklenburg: 25. Jahrgang. 1982. Heft 1+2. Schriftenreihe für alle Gebiete der 
Naturschutzarbeit und der naturkundlichen Heimatforschung in  Mecklenburg-Vorpommern.  Inhalt u.a.: 
E.Grimmberger: Beitrag zur Fledermausfauna im Nordosten Mecklenburgs; L.Plath: Zwei Fischotter - Vorkommen in 
Mecklenburg. Ostseedruck. Rostock. 1982. 108 S. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2).    {AA5888}  15 €  

229) Naturschutzarbeit in Mecklenburg: 26. Jahrgang. 1983. Heft 1+2. Schriftenreihe für alle Gebiete der 
Naturschutzarbeit und der naturkundlichen Heimatforschung in  Mecklenburg-Vorpommern.  Inhalt u.a.: G.Klafs: 
Dreißig Jahre ILN; L.Jeschke: landeskulturelle Probleme des Salzgraslandes an der Küste; E.Hemke: Massensterben 
von Lachmöwen. Ostseedruck. Rostock. 1983. 112 S. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2).    {AA5887}  15 €  

230) Naturschutzarbeit in Mecklenburg: 27. Jahrgang. 1984. Heft 1+2. Schriftenreihe für alle Gebiete der 
Naturschutzarbeit und der naturkundlichen Heimatforschung in  Mecklenburg-Vorpommern.  Inhalt u.a.: E.Pries: 
Verlauf, Umfang und Ursachen des Röhrichtsrückganges an uckermärkischen Seen und seine Auswirkungen auf 
Rohrsängerbestände; L.Plath: beobachtungen an Erdkröten im Winter. Ostseedruck. Rostock. 1984. 116 S. m. zahlr. 
Textabb. geheftet. kt.-2).    {AA5886}  15 €  

231) Naturschutzarbeit in Mecklenburg: 28. Jahrgang. 1985. Heft 1+2. Schriftenreihe für alle Gebiete der 
Naturschutzarbeit und der naturkundlichen Heimatforschung in  Mecklenburg-Vorpommern.  Inhalt u.a.: R.Keilbach: 
Staphylinidae aus dem NSG Peenetalmoor; G.Oehme: Seeadlerverluste 1984; H.Haberkost: Umpflanzung von 
Fritillaria meleagris. Ostseedruck. Rostock. 1986. 112 S. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2).    {AA5885}  15 €  

232) Naturschutzarbeit in Mecklenburg: 29. Jahrgang. 1986. Heft 1. Schriftenreihe für alle Gebiete der 
Naturschutzarbeit und der naturkundlichen Heimatforschung in  Mecklenburg-Vorpommern.  Inhalt u.a.: L. Jeschke: 
regenmoore als Naturschutzgebiete; H.L.Altmann: Das Sumpfkabenkraut nach wie or im Gebiet der Uckerseen; 
M.Schubert: Aufwandarme Weidehaltung von Schafen und Landschaftspflege als Untersuchungsprogramm. 
Ostseedruck. Rostock. 1986. 56 S. m. zahrl. Textabb. geheftet. kt.-2).    {AA5884}  8 €  

233) Naturschutzverwaltung Bez.Halle/Magdeburg: Naturschutz und naturkundliche Heimatforschung. in den 
Bez.Halle und Magdeburg.Anleitungsmaterial.6.Jahrg.H.1/2-1969, 96 S.mit Abb., kt-2).    {AA3586}  6,14 €  

234) Natur-und Landschaftskunde: Zeitschrift für Naturschutz,Umweltschutz und Umwelterziehung. in Nordrhein-
Westfalen:1968, Heft 1/1971, H. 2+3/1978, H. 1, 3, 4/1979, H. 11, 2, 3, 4/1986, H. 1, 2, 3, 4/1987, H. 1. 2. 3. 4/1988, 
H. 1. 2. 3. 4/1989, H. 1. 2. 3. 4/1990, H. 1. 2. 3. 4/1991, H. 1, 2, 3, 4/1992, H. 2/1993, H. 1/1994, H. 1, 2, 3, 4/1995, 
H. 1, 2, 3/1996, H. 1 :je Heft.    {AI329}  3,47 €  

235) Natur-und Landschaftskunde in Westfalen: Bergmann-Verlag,Hamm.12.+13.Jahrg.1976+1977(124+128 
S.m.Abb.in 1 Band. Ln-1).    {AI330}  12,27 €  

236) Naumburg: Gisau,Hermann: Der Dom zu Naumburg. Deutsche Bauten. 9.Band. Hopfer Verlag. Burg bei 
Magdeburg. 1927. 168 S. m. 93 Abb. Kt.-2).    {2S124}  8,18 €  

237) Naumburg: Hinz,Paulus: Der Naumburger Meister. Ein protestantischer Mensch des XIII. Jahrhunderts. 
Evangelische Verlagsanstalt. Berlin. 1951. 140 S. gr.8. m. 76 Abb. Ln.-2).    {AC3013}  9,2 €  

238) Naumburg: Hütt,W.+L.Manikowski+weitere:  Der Naumburger Dom. Architektur und Plastik. Sachsenverlag. 
Dresden. 1956. 204 S. Folio. m. zahlr. s/w. Tafeln fotografiert von Fritz Hege. Ln.m.U.-2).    {AV337}  12,27 €  

239) Naumburg: Jahn,Johannes: Schmuckformen des Naumburger Doms. 1.-10. Tsd. Seemann Verlag. Leipzig. 1944. 
130 S. Folio. m. zahlr. Aufnahmen von Erich Kirsten auf Tafeln. Hln.-2/3).    {3G193}  10 €  

240) Naumburg: Schubert,Ernst: Der Naumburger Dom. Union Verlag.Berlin.1968.269 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Fotos 
von Fritz Hege.Ln.m.U.-2).    {AD2819}  24,54 €  

241) Neckar: Schuler,Rudolf: Das Neckartal von Heidelberg bis Heilbronn. Bildnis einer vielgeliebten Landschaft. 
Brausdruck Vlg. Heidelberg(oJ.). 83 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {3F1553}  9 €  

242) Neckartal: Schuler,Rudolf: Das Neckartal von Heidelberg nach Wimpern. 3.Aufl.Vlg.Brausruck GmbH 
Heidelbg.64 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AC778}  7,67 €  

243) Nellner,Werner: Die Entwicklung der inneren Struktur und Verflechtung in. Ballungsgebieten-dargestellt am 
Beispiel der Rhein-Neckar-Agglomeration-. Veröffentlichungen der Akademie für Ramforschung und Landesplanung. 
Beiträge Band 4. Inhalt u.a.: Die Rhein-Neckar-Agglomeration, Demopraphisch-physiognomische Strukturtypen, Die 
innere Verflechtung, Die Pendelwanderung. 391 Seiten, Größe8, mit 21 Abbildungen, 8 Tabellen und 6 
herausnehmbare Karten)Bild vom Einband. Gebr. Jänecke. Hannover. 1969. Guter Zustand. Broschur. Einband mit 
Gebrauchsspuren, mehrfach gestempelt, Seiten sehr sauber.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3A9242}  17 €  



Antiquariatsangebot Nr. 993  - 12 - 

 

244) Neuberger,Joseph: Schulflora von Baden. 3.und 4.,verbesserte Aufl.1914. 278 S.kl.8.m.zahlr. Abb.nach 
Zeichnungen. Herdersche Verlagshdlg. Freiburg i.Breisgau. 1914. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas 
fleckig, innen gut erhalten. Sprache: deutsch   {2S445}  18 €  

245) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 14 1965 Heft 4. Landeskunde Landesentwicklung. Aus dem Inhalt: 
Luck,Günter - Die Forschungsstelle für Insel- und Küstenschutz auf Norderney. Massalsky,Hans-Erich - die 
landesplanerischen ziele für die Entwicklung des Emslandes. Taubitz,Arthur - Zum Landeswettbewerb Unser. 
Eigenverlag. Göttingen. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AM3142}  7,5 €  

246) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13). 1955/56 Heft 3. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Die Inselschutzwerke auf Norderney; Inhalt und Bedeutung von Baugrundkarten; Künstliche 
Wiesenbewässerung im Oker-Aller-Winkel. Walter Dorn Vlg. Bremen. S. 163-240. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419P}  7,67 €  

247) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13). 1955/56 Heft 4. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Die Bedeutung der Finanzen der niedersächsischen Gemeinden; Verflechtungen des Raumes Südhannover; 
Wald und Holz in Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. Bremen.  S. 241-320. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2).    {AB2419O}  7,67 €  

248) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13). 1955/56 Heft 5. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Kreisumlage und Nivellierungssätze in Niedersachsen; Leitsätze zur Landespflege; Niedersachsen in 
Südafrika;  Rattenbekämpfung in Cuxhaven. Walter Dorn Vlg. Bremen.  S. 321-400. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419N}  7,67 €  

249) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 9 (14). 1957 Heft 1. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: 
Die Stuerverwaltung in Niedersachsen. Die Staustufe Langwedel an der Mittelweser. Ödlandaufforstung im Emsland; 
Bodenabspülungen bei Starkregen; Kahnbau in Hitzacker an der Elbe. 80 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text, 
Tafeln und Karten (u.a.Aufbau der Finanzverwaltung in Niedersachsen. Kt.-2). Dorn. Bremen. 1957. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2419S}  7,67 €  

250) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 9 (14). 1957 Heft 2. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: 
Die Sonnenstrahlung im Harz; Mellum - Sage oder Geschichte?; Die Musikanten von Sievershausen. Walter Dorn 
Vlg. Bremen. S. 81-160. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419R}  7,67 €  

251) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 9 (14. 1957/58. Heft 7. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Neueres Schrifttum über Niedersachsen (sowie Bremen) 1956. Zusammengestellt im Niedersächsischen Amt 
für Landesplanung und Statistik von Dr. Otto Wilhelm. Walter Dorn Vlg. Bremen. 80 S. Gr8. Kt.-2).    {AB2419Q} 7,67 €  

252) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 17. 1950. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: 
Bodenabtragungen durch Wind - eine Gefahr für die Landeskultur; Ist das Zweite Gesicht pathologisch?; Straßennetz 
und Straßenzustand in Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. Bremen. 313-448 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419X}  7,67 €  

253) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 20. 1950. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: G. Franz: 
Die politischen Wahlen in Niedersachsen 1867-1949; K. Schmeing: Dunkles Hellsehen; A. Dieck: Der Weltuntergang 
1949. Walter Dorn Vlg. 655-746 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419W}  7,67 €  

254) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 21 der Gesamtfolge. Jahresband 1951. 1. Heft. 
Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: W. Friedrich: Wassertemperatur und Eisverhältnisse des 
Steinhuder Meeres; E. Sperling: Standortbedingungen der Industrie; W. Gansweidt: Kriminalität in Niedersachsen; 
Hartung/Wagner: geschlechtskrankheiten in Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. 88 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419V}  7,67 €  

255) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 23 der Gesamtfolge. Jahresband 1951. 3. Heft. 
Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: Kurt Seibt: Salzgitter- Aufgabe ohne Parallele; W. Rosten: 
Frühgeschichtliche Stammesentwicklung in Niedersachsen; A. Genrich: Schmuckgegenstände der 
Völkerwanderungszeit im nordöstlichen Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. 177-304 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419U}  7,67 €  

256) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 25 der Gesamtfolge. Jahresband 1951. 5. Heft. 
Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: F. Steinberg: Die Finanzkraft der Landgemeinden in 
Niedersachsen; H. Plate: Die Salzgehaltverhältnisse im Brackwassergebiet der Unterweser; C. Sauermilch: Die 
Entwicklung des Grapens im Gebiet der mittleren Oberweser. Walter Dorn Vlg. 445-554 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419T}  7,67 €  

257) Neuhaus a.Rwg: Notgeld: 10,25,50 Pf.v.1921. zweifarb.-1) zus..    {588N}  3,98 €  
258) Neumann,Carl W.: Heimaterleben. Von tausend Wundern der Äcker, Wiesen, Heiden, Moore, Binnengewässer und 

Meereslüften. 342 S. gr8. m. 42 Textabbildungen und auf 64 Kunstdrucktafeln und 4 mehrfarbigen Tafeln.. 
Dollheimer. Leipzig. 1939. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B129}  10 €  

259) Neumann,Harald: Farbiges Ruhrgebiet.Städte,Landschaften und Kultur. 2. Aufl. Vlg. H. Ziethen. Köln. 1986. 
144 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Pp. m. U. -1/2).    {R11005/3}  19,43 €  

260) Neustadt i.M.: Notgeld: 50,75 Pf.April 1922(Gedenk der dt.Kolonien). farb.-1).    {397N}  12,78 €  
261) Neustadt: Link,Georg: Beschreibung der Benedictinerabei Neustadt am Main. Festgabe zur feierlichen 

Einweihung der ehemaligen Abteikirche daselbst. Separatabdruck aus dem Klosterbuche der Diözese Würzburg. 
Staudinger'scher Verlag. Würzburg. 1872. 225 S. (die ersten 14 S.fehlen)(braunfleckig)(S.lose).br.-3).    {3H114} 30 €  



Antiquariatsangebot Nr. 993  - 13 - 

 

262) Neuwied, Notgeld: 31.1.21,10.10.21. 10, 50 Pf.farb-2)zus..    {269N}  5,11 €  
263) Niederh.Industrie-und Handelskammer: Der Niederrhein Wirtschafts- und- Lebensraum. Mercator-

Verlag/Butzon & Bercker. 1987. 207 S. Quart. m. zahlr. Abb.  Ln. m. U.-2).    {3G379}  8,5 €  
264) Niedernhausen: Leiner,Karl: Panorama Niedernhausen mit Beiträgen über die Ortsteile Engenhahn. 

Königshofen, Niedernhausen, Niederseelbach, Oberjochbach, Oberseelbach. 1. Aufl. Gemeindeverwaltung 
Niedernhausen. 1977. 208 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2) lose Kare fehlt.    {3F1403}  17,5 €  

265) Niederrhein: Klostermann,Josef+Stefan Kronsbein: Der Raum Maas-Schwalm-Nette-Landes-und 
naturkundliche Beiträge-. Niederrheinische Landeskunde.Schriften zur Geschichte des Niederrheins.Band 
XI.Niederrhein-Verlag.Hilbertz.Krefeld.1996.388 S.gr.8.m.221 Abb., 53 Tab.Pp.-1)Beilagen fehlen.    {AA4798} 19,43 €  

266) Niekrawietz,Hans+Konrad Werner: Schlesien - Unvergessene Heimat. 216 historische Großfotos. Sonderausgabe 
für Flechsig-Buchvertrieb. Würzburg. 2000. 264 S. quart. Quer. m. 216 Großfotos und 72 Zeichnungen. Lack. Pp.-2). 
ISBN: 3881891560.   {AL1956}  9 €  

267) Nitz,Hans-Jürgen (Hsg.): Landerschliessung und Kulturlandschaftswandel an den. Siedlungsgrenzen der Erde 
(Göttinger Geogr. Abhandlungen H. 66) Symposium anl. Des 75. Geburtstages von Prof. Dr. Willi Czajka vom 9. - 
11. November 1973 im Geogr. Inst. Der Univers. Göttingen. 292 S. gr8. m. 72 Abb. + 4 Karten). Erich Goltze. 
Göttingen. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3641}  10 €  

268) Noll,Dieter: Mecklenburgische Landschaft. Sachsenverlag. Dresden. 1958. 92 S. + 110 s/w. Tafeln. gr.8. Ln.-2).    
{ZZ3F1409}  8,5 €  

269) Nordost-Archiv:  Jahrgang 18/1985 Heft 77,78 und 79 und Jahrgang 19/1986 Heft 81. Zeitschrift für 
Kulturgeschichte und Landeskunde. Institut für Nordostdeutsches Kulturwerk. Lüneburg. 88,90-165,170-240 und 72 
S. m. Tafeln und Textabb. Kt.-2)je Heft.    {AF1803}  2,96 €  

270) Nordrhein-Westfalen: Die amtlichen topographischen Karten von NW.Hsg.Innenminister 1977.51. S. m. 48 t. 
farb. Bilder+Ktn. , kt-1).    {R53819}  7,16 €  

271) Nordrhein-Westfalen: Entwicklung von Stadt und Land in Nordrhein-Westfalen 1939-1959. Düsseldorf (La-
Planungsbehörde) 6 Bl.22 S.+16 farb-Falt-Ktn, Quart, kt-1).    {AD117}  17,9 €  

272) Nordrhein-Westfalen: Land zwischen gestern und morgen. 267 S. gr.8. Quadratisch. Mit zahlr. Textabbildungen.. 
Steinbock. Hannover. 1969. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AM3165}  10 €  

273) Nordrhein-Westfalen: Statistisches Jahrbuch Nordrhein-Westfalen.15.Jahrgang 1973. Statistisches Landesamt. 
Düsseldorf. 1973. XVII. 584 S. m. Textabb., 1 Faltkarte und 2 Organisationsplänen. Plastik.-2).    {3L1342}  15 €  

274) Nordrhein-Westfalen: Bergmann,Bernhard(Hsg.): Volksschule heute.Beiträge zur Entfaltung der Richtlinien 
f.d.Volkssch. ulen d.Landes Nordrhein-Westfalen.Ratingen(A.Henn)1956.646 S.m.Abb.(St.)Ln.in Plastik-2).    
{AF301}  17,2 €  

275) Nordrhein-Westfalen: Land (Hsg.): Kunst und Kultur im Weserraum 800-1600 in 2 Bänden. Ausstellung des 
Landes NRW. Corvey 1966. Band I:Beiträge zu Geschichte und Kunst (4.Aufl. 1966. XXIV. 322 S.+ 107 S.) und 
Band II:Katalog (3.Aufl. 1966. 323-932 S.). Münster in Westfalen. m. insgesamt 262 s/w. Tafeln und zahlr. Textabb. 
gr.8. (St.). kt.- 2)2 Bde..    {AR142}  30 €  

276) Nordrhein-Westfälische Bibliographie Bd.10: Nordrhein-Westfälische Bibliographie Bd.10 Berichtsjahr 1992. 
mit Nachträgen aus 1990 und 1991. Schwann. Düsseldorf. 1994. 1564 S. Ln-1)im Schuber(200, --).    {AS463} 61,36 €  

277) Nordrheinwestfälische Bibliographie Bd.7: Nordrhein-Westfälische Bibliographie Band 7 Berichtsjahr 1989. 
mit Nachträgen aus 1987 und 1988. Schwann. Düsseldorf. 1991. 1470 S. Ln. -1)im Schuber(200, --).    {AS462} 61,36 €  

278) Nordrhein-Westfälische Bibliographie Bd.8: Nordrhein-Westfälische Bibliographie Bd.8 Berichtsjahr 1990. 
mit Nachträgen aus 1988 und 1989. Schwann. Düsseldorf. 1992. 1501 S. Ln. -1)im Schuber(200, --).    {AS464} 61,36 €  

279) Nörenberg: Notgeld: 50 Pf.1.6.1920. farb-1).    {403N}  3,4 €  
280) Noris: Zwei Reden(Theodor Heuss:Das Germanische National-Museum;Carl J.. 

Burckhardt:Städtegeist).Nürnberg.1953.63 S.gr8.Ln.-2).    {2G410}  9,2 €  
281) Noth,Werner: Die Wartburg. Geschichte und Kunst. Hsg. Von der Wartburg-Stiftung. 21.-40. Tsd. 112 S. mit zahlr. 

Fotos. Eigenverlag. Eisenach. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: 
deutsch   {3CK3060}  6 €  

282) Nürnberg:  Grieben.Reiseführer.Nürnberg u.Umgebung. 22. Aufl. 1929. 121 S. m. 5 Kten. u. 7 Grundrissen. kt-
2/3).    {R78202}  17,9 €  

283) Nürnberg: Grieben Reiseführer Band 62: Nürnberg und Umgebung mit Angaben für Automobilisten. 24. Aufl. 
1935. 125 S. m. 6 Ktn. 7 Grundrissen u. 9 Abb. , Pp-2).    {R31159}  15 €  

284) Nürnberg: Höhn,Heinrich:  Das Dürer-Haus zu Nürnberg.Ein Führer durch seine Geschichte,seine Ein. 
richtung und seine Sammlungen. (oJ. 1928?)64 S. m. 22 Abb. kt-2).    {R31227/5}  10,23 €  

285) Nürnberg: Norika:  Alt-Nürnbergische Geschichten von August Hagen.Neu hsg.v.Arthur Schuri. g. 
Dresden(Lehmann)1920. XIV, 246 S:m. 26 Tafeln, farb. Pp-2).    {R21563}  12,27 €  

286) Nürnberg: Pfistermeister,Ursula: Nürnberg.Zauber einer unvergänglichen Stadt in Farbbildern und alten. 
Stichen. 4. verb. Aufl. Carl Vlg. 1991. 199 S. quadrat. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp-2). 
ISBN: 3418003516.   {3A8573}  10 €  

287) Nürnberg: Wurm,Hans:  Das ist Nürnberg. Vlg.Karl Ulrich&Co.Nürnberg.(o.J.)40 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AF272}  9,2 €  
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288) Oberammergau: Das Passions-Spiel in O.,Geistliches Festspiel,von J.A.Daisenberg.Dies. sen(Huber)1934. 144 S. 
m. 1 Bild. (Na. +St. )kt-2).    {R21512}  14,32 €  

289) Oberammergau: Jubiläumspassionsspiele Oberammergau 1634-1934. Bruckmann Vlg. München. 1934. 4 S. Text 
und ca. 32 farb. Tafeln. gr.8. (leicht fleckig)(Einband mit Tesafilm geklebt)(Einband mittig geknickt). kt.-2/3).    
{3F2043}  15 €  

290) Oberammergau: Oberammergau.Das Passionsdorf und seine Umgebung. Vlg.Ludwig Simon.Mü.Quart.48 
S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AF278}  7,16 €  

291) Oberammergau: Daisenberger,J.A.: Das Passions-Spiel in Oberammergau. Ein geistliches Festspiel in drei 
Abteilungen mit 24 lebenden Bildern.Offizieller Gesamt-Text für das Jahr 1922.Huber Verlag.Diessen vor 
München.149 S.Kt.-3).    {2K2183}  20,45 €  

292) Oberbayern.Land und Leute: Hsg.v.Leonhard Rückert.1960.Burkhard-Vlg.Essen.263 S. m.zahlr.. Abb.+Fotos, 
Quart, Ln-1).    {AC1737}  16,36 €  

293) Oberbergische Lehrer-Pensionskasse: Heimatbuch für den Kreis Gummersbach. Hrsg. von der Oberbergischen 
Lehrer-, Witwen- und Waisen-Pensionskasse. Luyken Vlg. Gummersbach. 1922. 152 S. m. 1 farb. Karte. Hln.-3).    
{2A3087}  17,5 €  

294) Oberfranken:  Oberfranken.Landschaft,Menschen,Industrie. Vlg.Das Werbestudio.Bayreuth.ca.1960.221 
S.Quart.m.zahlr.Abb.i.T.+a.Taf.(St.)Ln-2).    {AC521}  24,54 €  

295) Oberhof: Grieben Reiseführer Band 143: Oberhof und Umgebung mit angaben für Automobilisten und. 
Wintersportler. 7. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 1930. 69 S. m. 4 Ktn. und 1 Panorama. kt-2).    {R12010}  15,34 €  

296) Oberkamp,Francisco Josepho de: Wahrer Mineral - Gehalt und davon abstammende Würck-Kräfften deren. 
Kißinger und Bockleter Heyl-Trinck- und Baad-Brunnen, in dem Fürstenthum Wirtzburg und Herzogthum Francken 
Hochfürstlichen Amts Wald-Aschach an dem Saal-Fluß Auf Gnädigste Verordnung des Hochwürdigsten des Heil. 
Röm. Reichs Fürsten und Herrn / Herrn Friderich Carl Bischoffen zu Bamberg und Wirtzberg. Bey Christ. Klever. 
Wirtzberg. 1745. Reprint (Faksimile-Druck) des Vlg. T.A. Schachemayer. Bad Kissingen. (o.J.). ca. 1980. 222 S. m. 1 
Prospect der Stadt Kißingen und dabey gelegenem Gesundheits-Brunnen. Ln. m.U.-1/2).    {2D3193}  20 €  

297) Oberkochen: Seckler,Albert u.Klaus Werner: Junge Stadt Oberkochen.Ausgangspunkt einer historischen 
Betrachtung.Aa. len(K.Theiss)1968.116 S.m.zahlr.Farbfot., Quart, Ln-1).    {AD127}  9,2 €  

298) Oberschlesien: Brzoska,Emil: Das deutsche Antlitz Oberschlesiens(8.Werkheft für die. kulturelle Breitenarbeit 
der Landsmannschaft der Oberschlesier e.V.)(Aufsätze z.B.Erziehungswesen, Kirche)1963.83 S.gr8.Kt.-2).    
{AG543}  7,16 €  

299) Oberschlesien: Brzoska,Emil: Oberschlesien im politischen Kraftfeld der Geschichte. (6.Werkheft für die 
kulturelle Breitenarbeit der Landsmannschaft der Oberschlesier e.V.)1962.70 S.gr8.Kt.-2).    {AG541}  7,67 €  

300) Oberschlesier: 16.Bundestreffen.Tag der Oberschlesier Juni 1978 in Köln. 28 S. mit Inseraten, kt-2.    {AI1384} 6,14 €  
301) Oberschwaben: Ossenberg,Horst: Das Bürgerhaus in Oberschwaben. Das Deutsche 

Bürgerhaus.XXVIII.Wasmuth Verlag.Tübingen.1979.209 S.+72 s/w.Tafeln und 5 Falttafeln und Textabb.Quart.Ln.-
2).    {2P401}  40,9 €  

302) Oberstadtdirektor der Stadt:  Aachen abc. 8.-9. Aufl. Foto-und Bildverlag Gering. Aachen. 1989. 125 S. quer. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Kt.2).    {2E2342}  7,16 €  

303) Oberstorf:  Kleines Walsertal.Wanderkarte 1:60.000. JRO-Vlg.Mü.(o.J.)Kt.-2).    {AA1057}  4,49 €  
304) Odenwald: Schuler,Rudolf: Der Odenwald. Liebenswerte Landschaft zwischen Neckar und Main. 3. Aufl. 

Brausdruck Vlg. Heidelberg(oJ.). 92 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {3F1554}  9 €  
305) Oettinger,Karl:  Altdeutsche Bildschnitzer der Ostmark. Die Ostmark, Landschaft, Volk und Kunst der 

südostdeutschen Gaue.Schroll&Co.Verlag.Wien.1939.126 S.Quart.m.104 Bildtafeln.Ln.-2).    {2G1692}  12,78 €  
306) Oltersdorf,Bernhard+Hartmut Eichenauer:  Die Stadt Siegen im Urteil ihrer Umlandbevölkerung. 

Stadtentwicklungsprogramm Siegen. Stadtforschung Heft 2.05/1990. 106 S. Quart. mit zahlr. Grafiken.. Eigenverlag. 
Siegen. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AV456}  10 €  

307) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1982. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1981. 181 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570211.   {AG1225D}  7,16 €  

308) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1985. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1984. 301 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570319.   {AG1225B}  7,16 €  

309) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1986. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1985. 273 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570424.   {AG1225A}  7,16 €  

310) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1987. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1986. 306 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570548.   {AG1225C}  7,16 €  

311) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1990. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1989. 328 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570688.   {AG1225}  7,16 €  

312) Ostdeutsche Sagen: Gedichte und Erzählungen,ausgew.v.Theo Effenberger ua.,Berlin(B.Schulz. )1951.127 
S.m.16 Fot., kt.-2).    {AA2006}  12,27 €  

313) Ottmar,Emil:  Aus Baden-Württembergs Geschichte. Vlg.Holland&Josenhans.Stgt.1959.80 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AA1559}  7,16 €  
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314) Otto,Christian Traugott:  Der Sächsische Kinderfreund,ein Lesebuch für Stadt- und Landschulen. 12.verb. 
Aufl. Arnoldische Buchhandlung. Leipzig. 1855. VIII. 299 S. (wasserrandig)(Fraßspuren)(Na.)(Einband 
z.T.abgelöst). Hld.-4)..    {2S45}  92,03 €  

315) Overbeck,Hermann: Der Beitrag der amtlichen Kreisbeschreibungen zur geographischen. Landeskunde 
Deutschlands. Sonderabdruck aus: Berichte zur Deutschen Landeskunde, Band 33, Heft 2 und Band 35, Heft 1. 
Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. 92 S.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1964/65. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1181}  7 €  

316) Paderborn: Fuchs,Alois: Paderborn. 2.Aufl.Deutscher Kunstvlg.1976.52 S.gr8.m.96 ganzseit.Abb.Ln.m.U.-2).    
{3A5733}  9,2 €  

317) Paderborn: Städtische Galerie: Historische Bauten in Paderborn 1800-1920. Ein Beitrag zur Geschichte 
Paderborns im 19 Jahrhundert   Selbstvlg. 1988. 63 S. Quart. m. Abb.nach alten Fotos.  Kt.-2/3)Deckel etwas 
beschädigt.    {3G517}  11 €  

318) Panitz,K.,Leipzig: Leitfaden für den Unterricht in der Grammatik der deutschen Sprache. Für vielclassisge 
Bürgerschulen, I.Kreis für das 3.bis 7.Schuljahr.Vlg.J.Klinkhardt, Lpzg.1866.145 S., Pp-2).    {AC2418}  25,42 €  

319) Pappenheim,Hans E.: Münzstr. 20. Berlin. Zur Geschichte eines verkannten Stadtteils (S. A. Der Bär von Berlin 
15. Folge) S. 7 - 43. m. zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint Mit einer Widmung des Verfassers an Herrn 
Prof.Heinrich Dathe. Arani. Berlin. 1966. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {SA17924}  12 €  

320) Parey a.d.Elbe: Notgeld: 50 Pf.v.1.4.1921. farb.-1).    {652N}  4,49 €  
321) Passau:  Schäffer, Gottfried + Gregor Peda: Der Stephansdom zu Passau. 7. Aufl. Pannonia Vlg. Freilassing. 

1993. 49 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt. -2).    {3K1861}  5,11 €  
322) Passau: Schlosser,Otmar+H.Kapfinger: Schöne Dreiflüssestast Passau.Ein Bildwerk. Neue Presse Vlg. Passau. 

86 z. T. farb. SS. m. Vorwort. Ln. m. U. -2).    {R28248}  9,2 €  
323) Paul,Annelies+Kurt: Heimat im Bayrischen Wald. 68 S.Text und 102 Bildseiten (Fotos). gr8.. Sachsenverlag. 

Dresden. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {AB1344} 7 €  
324) Paul,Beyer.+Kurt Bessiger: Deutschland - schöne Heimat. VEB F.A.Brockhaus Vlg. Leipzig 1957. 264 S. Quart. 

m. zahlr. Abb. Tafeln  Ln. m. U.-2).    {3G353}  14 €  
325) Pax,Ferdinand: Ein Ausflug ins Oppaland.Sonderdruck aus der Zeitschrift des Mähr.-Sch. les. Folge 4/1958, S. 

84-85 Quart m. 2 Abb. (St. )br. -2).    {R7114}  3,47 €  
326) Pechmann,Fritz von: Bayrisch-Schwaben und seine Hauptstadt Augsburg. Monographien Deutscher 

Wirtschaftsgebiete Band 24. 243 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. illustrierter Einband. Stalling Vlg. Oldenburg. 1962. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AU2521}  30 €  

327) Peis,Günter: Die schönsten Kurorte und Heilbäder. Ein Bilderbuch europäischer Bäder:Deutschland, Österreich, 
Schweiz, Frankreich, Italien. mvg. moderne vlgsgesellschaft. München. 1966. 264 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. Ln. m.U.-2/3).    {2A3093}  6,5 €  

328) Peter,Richard: Dresdener Notturno. 2.Aufl.VEB F.A. Brockhaus Vlg. Leipzig o. J.ca.1964. 112 S. davon 11 S. m. 
Text, Rest nur m. Tafeln   Ln. m. U.-3).    {3G108}  8,5 €  

329) Pfalz: Karte der Pfalz aus der Karte von Südwest-Deutschland. schwarz- weiße Karte, Maßstaab 1:250.000, die 
Höhenzahlen sind in bayrischen Routen, eine Route = 2,9186 m. Überdruck 1903, Blattgröße 46cm x 60cm, von 
Sobenheim bis Lembach und von Saarbrücken bis Laubenburg. Inklusive Eisenbahnenstrecken.. 1903. Ausreichend. 
Karte. mittig geknickt, Papier etwas fleckig, Einrisse im Papierrand. Sprache: deutsch   {2X212}  18 €  

330) Pfalz: Hauck,Friedrich:  Unser Juvel der Pfälzerwald. 2.Aufl.E.Lincks-Crusius Vlg.Kaisersl.1960.28 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AF251}  9,2 €  

331) Pfalz: Henk,Richard+Rudolf Schuler: Pfälzer Almanach. mit 12 Monats-Betrachtungen und 24 Abb.für 1976 und 
1977.Brausdruck Verlag GmbH.Heidelberg.1976.51 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln.Pp.-1).    {2G1580}  9,2 €  

332) Pfalz: Schuler,Rudolf: Im Herzen der Pfalz.Beschauliche Reise von Kreuznach nach Speyer. Text Richard 
Henk, Zeichngn. v. Heinz Michel. 4. Aufl. Brausdruck Vlg. Heidelberg. (o.J.). 92 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Tafeln 
und Textabb. Ln. m. U. -2).    {3F1551}  9 €  

333) Pfalz: Schuler,Rudolf: Pfälzer Almanach. Brausdruck GmbH.Heidelberg.1976.51 S.Quart.24 Abb.Pp-2).    {AF66} 
 7,67 €  

334) Pfalz: Schuler,Rudolf&Richard,Henk:  Im Herzen der Pfalz Beschauliche Reise von Kreuznach nach Speyer. 
Vlg Brausdruck.Heidelb.(o.J.)64 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-12).    {AC779}  7,67 €  

335) Pfälzer Almanach: mit 12 Monats-Betrachtungen v.Richard Henk und 24 Abb.v.Rudolf Schuler. für 1976 u. 
1977. Brausdruck, Heidelberg. Pp-1).    {R28212}  6,14 €  

336) Pfälzisches Museum Pfälzische Heimatkunde: 45. Jahrgang 1928.Heft 3/4,5/6 und 9/10. Zeitschrift des 
Vereins"Historisches Museum der Pfalz e.V.(Historischer Verein der Pfalz)". 67-111, 115-167 und 227-287 S. Quart. 
m. s/w. Tafeln. Kt.-3)je Heft.    {AL1544}  7,16 €  

337) Pflug,Hans: Deutsche Flüsse-Deutsche Lebensadern. Vlg.Dt.Buch-Gemeinsch., Bln.1936.163 S.+.175 Abb.nach 
Fotos +1 Übersichtskarte. 1936. Ausreichend. Halbleinen der Zeit der Entstehung. Schnittetwas fleckig. Sprache: 
deutsch   {AE724}  10 €  

338) Piana, Theo: Weimar. Stätte klassischer Tradition. 171 S.Quart.m.zahlr.Abb.. Aufbau-Vlg. Berlin. 1964. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AD1163}  11,25 €  
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339) Piana, Theo: Weimar. Stätte lebendiger Tradition. 197 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.. Aufbau-Vlg. Berlin. 1973. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Sprache: deutsch   {AD1167}  12,78 €  

340) Pillnitz: Wotte,Herbert:  Pillnitz und seine Umgebung(Unser kleines Wanderheft Heft 2). Bibl. Inst. Lpzg. 1957. 
48 S. m. 4 Kunstdruckbildern. Kt. -2).    {AM879}  2,96 €  

341) Piltz, Georg: Schlösser sah ich und Türme.... Historische Kunstlandschaften unserer Heimat. 8. Aufl. Vlg. Neues 
Leben. Bln. 1985. 308 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2/3).    {3K1938}  9,2 €  

342) Piltz,Georg: Die Wartburg. 2. Aufl. 31.-55.Tsd. 47 Seiten Text und 44 schwarzweiße Tafeln.. Seemann. Leipzig. 
1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3947}  6 €  

343) Pinder,Wilhelm:  Der Bamberger Dom (Bildband). 45 Tafeln aus der Reihe "Der Eiserne Hammer".  48 S.. 
Langewiesche. Königstein. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Vorsatzblatt ausgerissen. Sprache: deutsch   
{1991A}  6 €  

344) Pinder,Wilhelm:  Deutsche Burgen und feste Schlösser. Die blauen Bücher. Vlg. K. R. Langewiesche. Lpzg. 1925.  
80 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2/3).    {3F904}  7 €  

345) Pinder,Wilhelm:  Deutsche Dome des Mittelalters. (Die Blauen Bücher)136. -173. Tsd. Langewiesche Vlg. 
Königstein i. Taunus. Lpz. 1921. 96 S. gr8. m. 88 Abb. Kt. m. U. -2).    {AM1939}  9,2 €  

346) Pinder,Wilhlem(Einltg.):  Deutsche Burgen und feste Schlösser. Vlg. K. R. Langewiesche. Taunus. 1927. 203. -
218. Tsd. 80 S. Quart. m. 76 froßen Bildseiten. Kt. m. U. -2).    {AM684}  9,2 €  

347) Pingel+Skorzak: Unsere Heimat. Jahrbuch des Kreises Borken. 1986. Selbstvlg. Borken. 1986. 272 S. m. zahlr. 
Abb. gr.8. Kt.-2).    {2A2296/97}  7,16 €  

348) Pingel+Skorzak: Unsere Heimat. Jahrbuch des Kreises Borken. 1987. Selbstvlg. Borken. 1987. 272 S. m. zahlr. 
Abb. gr.8. Kt.-2).    {2A2296/97A}  7,16 €  

349) Pingel+Skorzak: Unsere Heimat.Jahrbuch des Kreises Borken 1986. o.Vlg.272 S.m.zahlr.Abb.gr.8.Kt.-2).    
{A2297}  8,18 €  

350) Plauen: Pohle,Paul: Heimat-Atlas der Stadt Plauen. 3. Aufl. Vlg. von Kell's Buchhandlung. Plauen. (o.J. ca. 1912. 
16 S. Folio. m. z.T. farb. Karten(Chromolithos). Bilderatlas hierzu fehlt. (letzte S. geklebt)(S. 13 oben 
eingerissen)(Einband etwas fleckig). Privat Hln.-2/3)Bild vom Deckblatt.    {AU2503}  40 €  

351) Plesse: Bostelmann,Jürgen+Martin Last: Freunde der Burg Plesse e.V.2.Tätigkeitsbericht (1.Januar 1979 bis. 
30. September 1980). Sonderdruck aus Plesse-Archiv Heft 16. 31-287 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    
{AR950}  10 €  

352) Poensgen,Georg: Der Bodensee. 2. Aufl. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt/M. 1964. 57 S. Text und 160 s/w. Tafeln 
(Aufnahmen von Helga Schmidt-Glassner und Theodor Seeger). gr.8. Ln.-2).    {AR894}  6 €  

353) Poeschel,Hans-Claus: Alte Fernstraßen in der mittleren Westfälischen Bucht. Spieker - Landeskundliche 
Beiträge und Berichte Band 17. Inhalt u.a.: Die Friesenstraßen. Die Diagonalstraßen. Chronologie der Fernwege. 257 
S. gr8. m. 14 Tab. + 61 Abb.). Selbstverlag. Münster. 1968. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3635} 28 €  

354) Pohle,Ulrich(Hsg.): Denkmäler. (u.a. aus Berlin, Magdeburg, Leipzig, Dresden, Naumburg, Erfurt). Unsere schöne 
Heimat. Sachsenvlg. Dresden. 1961. 13 S. Text + 47 s/w. Tafeln. gr.8. kt.-2/3).    {3F1840}  12 €  

355) Pohle,Ulrich(Hsg.): Denkmäler. Unsere schöne Heimat. Sachsenvlg. Dresden. 1961. ca. 60 S. gr.8. m. 47 s/w. 
Tafeln. kt.-2/3).    {3M543}  6 €  

356) Pommern.Eine Denkschrift: Hsg.Pomm.Landsmannschaft,Hamburg etwa 1957. 104 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
(Na)kt. -2).    {R35089}  12,27 €  

357) PöPneck: Notgeld: 2x10+2x25+2x50+3x75 Pf.(oJ.). farb.-1)zus..    {598N}  9,2 €  
358) Poppe-Marquard,Hermann: Stadt und Kreis Osnabrück (93 Federzeichnungen). Romantik einer Landschaft. 93 

Federzeichnungen. Hans Hasekamp zum Gedenken. Liesecke Vlg. Osnabrück. 1977. 132 S. Quart. quadrat. m. 93 
Federzeichnungen. kt.-2)Bild vom Einband.    {3G1549}  14 €  

359) Pößneck: Zwischen Saale und Orla. Heimatbuch des Kreises Pößneck. Vlg. R. Forkel. Pössneck. 1957. 300 S. gr8. 
m. zahlr. Abb. Ln.-2/3).    {3A7874}  25 €  

360) Potsdam: Leporello-Album von Potsdam in 16 historischen Ansichten. Inhalt u.a.:Stadtschloss, Karpfenteich mit 
Neptunsgrotte. Friedenskirche. Sanssouci - Mausoleum, Terrassen und große Fontäne, Volaitre-Zimmer, Konzertsaal, 
historische Mühle, Orangerie, Neues Palais, Antiker Tempel. Kunstvlg. Robert Hügel. Berlin. In einer kt.-Mappe.-
2)Bild vom Einband.    {2K3073}  15 €  

361) Potsdam:  Handrick,Roland: Das alte Potsdam heute. Henschelvlg. Bln. 1983. gr8. 18. farb. Bilder in einer 
Mappe. -3).    {3CG313}  5 €  

362) Potsdam: Cosmar,Alexander: Neuester und vollständiger Wegweiser durch Potsdam und seine. Umgebungen 
für Fremde und Einheimische nebst einem albphabetisch geordnetem Verzeichnis der Königl. Institute und Gebäude. 
2. verb. Aufl. Fotomechanischer Nachdruck der Originalausgabe von 1841. Hsg. von der Generaldirektion der 
Staatlichen Schlösser Gärten Potsdam. Sanssouci 1986. 44 S. m. 1 Skizze. Pp.-1/2).    {2K3031}  8 €  

363) Potsdam: Giersberg,Hans-Joachim,Hartmut Knitter: Tourist Stadtführer-Atlas.Potsdam. 3.Aufl. VEB Tourist 
Vlg.Lpzg.1982.154 S.m.zahlr.Abb.+Zeichnungen+Karten.Pp.-2).    {AG1280}  6,14 €  

364) Potsdam: Lass,Erich: Plan und Führer von Sanssouci. Mit kurzen Angaben über die Entstehung des Parkes. Lass 
Verlag. Potsdam. 1933. Faltblatt. -3).    {AK4020}  7,67 €  
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365) Preuß,Hans+Horst Hering: In der Schorfheide.Streifzüge zwischen Havel und Grimnitzsee. 2.Aufl. 16.-35. Tsd. 
Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1977. 175 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln.m.U.-2/3). ISBN: 
B000W816CG.   {3G198}  12 €  

366) Preuß,Hans+Horst Hering: In der Schorfheide.Streifzüge zwischen Havel und Grimnitzsee. Vlg. Brockhaus. 
Lpzg. 1975. 166 S. Quart. m. zahlr. zu. T. farb. Abb. Ln. m. U. -3). ISBN: B000W816CG. Mit Gebrauchsspuren.   
{R1928/6}  14 €  

367) Preussen: Ausstellung und Preußenbild im Spiegel der Medien. Teil II A.1.Bilanz oder Bekenntnis?2.Der 
Baumeister Berlins.Teil II B 3.Geschichte und Gegenwart im Ost-Westkonflikt.4.Eine Kulturlandschaft wird 
restauriert.1981.ca.300+300 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2)2 Bde..    {AA3251}  45,51 €  

368) Preußen: Anton,Franz Eduard: Archiv der Landesgesetze und Verordnungen in den Königlichen. Preußischen 
Staaten. Ein Handbuch für alle Stände. Inhalt u.a.:Das Armenwesen. Jagd-Verwaltung. Militär-Angelegenheit. 
Religions-Polizei. Sicherheits-Polizei. Gendarmerie. Verhütung der Verbreitung ansteckender Krankheiten. Handel 
mit Taback. Bei Emil Baensch. Magdeburg. 1844. XXXIV. 926 S. (St.)(etwas braunfleckig). Pp.-2)Bibl..    {AK5519} 
 30 €  

369) Preußen: Königliche Staaten: Gesetz-Sammlung 1869,enthält die Gesetze,Verordnungen vom. 1. Januar bis zum 
25. Dezember 1869,nebst einigen Verordnungen aus den Jahren 1865 und 1868. Nr. 1 bis incl. 72. Gesetz-
Sammlungs-Debits-und Zeitungs-Komtoir. Berlin. XXXII. 1300+36 S. gr.8. Pp.-2/3).    {3F1543}  39 €  

370) Preußen: Königreich: Statistische Mittheilungen über das höhere Unterrichtswesen im König. reich Preußen. 6. 
Heft 1889, 7. Heft 1890 und 8. Heft 1891. Veröffentlicht als Beilage zum Centralblatt der gesammten Unterrichts-
Verwaltung. Hertz Vlg. Bln. 1890. 95, 95 und 93 S. (Vorsatz fehlt)(Einband etwas lose)(St.)(Rü fehlt). Pp.- 2/3)Bibl..    
{3H1891}  14 €  

371) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.12.Jg.1916. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 12. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.:Verfügung, 
betreffend Sammeln von Bucheckern, Tierärztliche Hochschulen, Verfügung, betreffend Aufnahme von 
Kriegsteilnehmern als Studierende der Tierärztlichen Hochschulen. Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. XIV. 320  S. 
Quart. (etwas fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    {AB4191}  20 €  

372) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.13.Jg.1917. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 12. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Inhalt 
u.a.:Jagdangelegenheiten, Verfügung, betreffend Ausführung der Bundesratsverordnung über den Verkehr mit Wild 
vom 12. Juli 1917, Pflanzenkrankheiten. Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. XIV. 308  S. Quart. (etwas fleckig). 
unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    {AB4190}  20 €  

373) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.14.Jg.1918. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 12. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.:Verfügung, 
betreffend Sammeln von Fichtensamen, Fischereiangelegenheiten. Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. XII. 264  S. 
Quart. (etwas fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    {AB4189}  20 €  

374) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.17.Jg.1921. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 12. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.:Holzabgabe und 
Holzverkauf, Tierseuchen, Fleischbeschau und Fleischeinfuhr. Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. XVI. 400 S. Quart. 
(leicht fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    {AB4182}  20 €  

375) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.18.Jg.1922. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 24. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.:Überwachung der 
Herstellung und des Vertriebes von Impfstoffen für Veterinärzwecke, Die Landwirtschaft in Rauchschadengebieten. 
Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. XXIV. 856 Spalten. Quart. (leicht fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    
{AB4183}  20 €  

376) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.19.Jg.1923. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 52. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Parey Vlgsbuchhandlung. 
Berlin. XXVIII. 1076 Spalten. Quart. (Titelblatt leicht fleckig)(etwas fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-
2/3).    {AB4184}  20 €  

377) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.20.Jg.1924. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 52. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.:Pflanzenschutz 
und Pflanzenkrankheiten. Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. VIII. 720 Spalten. Quart. (Titelblatt leicht fleckig)(etwas 
fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    {AB4186}  20 €  

378) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.21.Jg.1925. 
Enthält die Nr. 1 bis  Nr. 52. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Parey Vlgsbuchhandlung. 
Berlin. VIII. 620 Spalten. Quart. (Titelblatt leicht fleckig)(etwas fleckig). unaufgeschnitten. ungebunden. br.-2/3).    
{AB4185}  20 €  

379) Preußen: Ministerialblatt der Preußisch.Verwaltung: für Landwirtschaft,Domänen und Forsten.27.Jg.1931. 
Enthält die Nr. 1 bis einschl. Nr. 51. Hsg. im Preuß. Ministerium für Landwirtschaft und Forsten. Parey 
Vlgsbuchhandlung. Berlin. XX. 685 S. Quart. (etwas wellig). ungebunden. br.-2/3).    {AB4178}  20 €  

380) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1892. Nr. 1/2 bis 12. Inhalt u.a.:Lehrpläne und Lehraufgaben, Gesichtspunkte für die 



Antiquariatsangebot Nr. 993  - 18 - 

 

Bemessung der Hausarbeit. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. 
Hertz Vlg. Bln. 907 S. Hld.- 2).    {BR2454A}  30 €  

381) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1889. Nr. 1/2 bis 12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (6. Heft 1889). Inhalt u.a.:Kreis-Inspektoren, Volksschulen, Private 
Lehranstalten. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 
788 und 95 S. Hld.- 2).    {BR2454B}  30 €  

382) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1893. Nr. 1/2 bis 12. Inhalt u.a.:Öffentliches Volksschulwesen, Die Königlichen Universitäten. 
Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 835 S. Hld.- 
2).    {BR2454}  30 €  

383) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1888. Nr. 1/2 bis 11/12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (5. Heft 1888). Inhalt u.a.:Jüdischer Religionsunterricht an höheren 
Lehranstalten, Taubstummen-Anstalten, Grenze für das dem lehrer zustehende Züchtigungsrecht. Hsg. in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 841 und 95 S. Hld.- 2).    
{BR2454C}  30 €  

384) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1898. Nr. 1 bis 12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (15. Heft 1898). Inhalt u.a.: Elevenjahr der Maschinenbau-Studirenden, 
Universitäten und Technische Hochschulen, Bestellung von Schulärzten, Pflege und Förderung des Obstbaues durch 
die Volksschullehrer. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz 
Vlg. Bln. 852 und 97 S. Hld.- 2).    {BR2454H}  30 €  

385) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1895. Nr. 1 bis 12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (12. Heft 1895). Inhalt u.a.:Deutscher Lehrerverein in London, Uebersicht 
über die von dem "Deutschen Vereine zur Förderung der Luftschiffahrt in Berlin" ausgeführten wissenschaftlichen 
Ballonfahrten, Verhütung von Unglücksfällen unter Schülern, Hospiz des Klosters Loccum im Nordseebade 
Langeoog. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 
875 und 95 S. Hld.- 2).    {BR2454J}  30 €  

386) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1894. Nr. 1/2 bis 12. Inhalt u.a.Lehrplan für den katholischen Religionsunterricht an höheren 
Mädchenschulen, Geschichte des Vereins zur Beförderung der wirthschaftlichen Selbständigkeit der Blinden. Hsg. in 
dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 825 S. Hld.- 2).    
{BR2454K}  30 €  

387) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1897. Nr. 1 bis 12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (14. Heft 1897). Inhalt u.a.: Ferienordnung für die Volksschulen der 
Rheinprovinz, Erhaltung der in den Werksteinbauten des Mittelalters vorkommenden Steinmetzzeichen und 
MeisterschildeVerordnung, betreffend die Einführung Preußischer Landesgesetze in HelgolandUnzulässigkeit einer 
Vereinigung von Mittelschulen und Realschulen. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und 
Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 878 und 95 S. Hld.- 2).    {BR2454G}  30 €  

388) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1877. Nr. 1 bis 11/12. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-
Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 708 S. m. Textabb. (St.). Hln.- 2)Bibl..    {3H1892}  25 €  

389) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1881. Nr. 1/2 bis 12. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-
Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 769 S. (letzte S. eingerissen)(St.). Pp.- 2)Bibl..    {3H1895}  25 €  

390) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1878. Nr. 1 bis 12. Hsg. in dem Ministerium der geistllichen, Unterrichts- und Medizinal-
Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 729 S. (St.)(Einband etwas eingerissen). Pp.- 2)Bibl..    {3H1893}  25 €  

391) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1890. Nr. 1/2 bis 12. Inhalt u.a.:Lehrplan für den Handarbeitsunterricht, Organisation des 
Kadettenkorps, Behandlung der unter den schulpflichtigen Kindern befindlichen Stotterer. Hsg. in dem Ministerium 
der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 801 S. Hld.- 2).    {BR2454D}  30 €  

392) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1896. Nr. 1/2 bis 12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (13. Heft 1896). Inhalt u.a.: Personalveränderungen, Titel- und 
Ordensverleihungen, Turnlehrerinnen-Prüfung im Herbst 1896, Pflege des physikalischen Unterrichts an Gymnasien 
und Progymnasien, Friedrich-Wilhelms-Stiftung für Marienbad in Böhmen. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, 
Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 814 und 95 S. Hld.- 2).    {BR2454F}  30 €  
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393) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1879. Nr. 1 bis 11/12. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-
Angelegenheiten. Hertz Vlg. Bln. 756 S. (St.). Pp.- 2)Bibl..    {3H1894}  25 €  

394) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Centralblatt für die gesammte Unterrichts-Verwaltung 
in Preußen. Jahrgang 1891. Nr. 1/2 bis 12 und eingebunden:Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen im Königreich Preußen (7. Heft 1890). Inhalt u.a.:Bildung der Lehrer und deren persönliche 
Verhältnisse, Staatsausgaben für öffentlichen Unterricht, Kunst und WissenschaftDie Ausbildung eines 
taubstummblinden Zöglings. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. 
Hertz Vlg. Bln. 778 und 95 S. Hld.- 2).    {BR2454E}  30 €  

395) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Statistische Mittheilungen über das höhere 
Unterrichtswesen. im Königreich Preußen. 8. Heft 1891 bis 11. Heft 1894 in einem Band. Veröffentlicht als Beilage 
zum Centralblatt der gesammten Unterrichts-Verwaltung. Inhalt u.a.Universitäten, Technische Hochschulen, Kunst-
Akademien und Kunstschulen. Hsg. in dem Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. 
Hertz Vlg. Bln. 93, 95, 87 und 95 S. Hld.- 2)1 Band.    {BR2454L}  30 €  

396) Preußen: Ministerium der Unterrichts-Angelegenheit: Zentralblatt für die gesamte Unterrichtsverwaltung in 
Preußen. Jahrgang 1905 und Statistische Mitteilungen über das höhere Unterrichtswesen im Königreiche Preußen 
22.Heft 1905. Ministerium der giestlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten. Cotta'sche Buchhandlung 
Nachf. Bln. 1905/06. 111 und 835 S. (St.). Hln.- 2)Bibl..    {3H1896}  30 €  

397) Preußische Jahrbücher: 116. Band.April bis Juni 1904. Hsg. von Hans Delbrück. Stilke Vlg. Berlin. 1904. 602 S. 
gr.8. (St.). (Einband abgestoßen). Ln.-2/3)Bild vom Inhaltsverzeichn..    {AG2257}  30 €  

398) Preußische Jahrbücher: 36. Band.1.bis 6.Heft 1875. Hsg. von H.v.Treitschke und W. Wehrenpfennig. Reimer Vlg. 
Berlin. 1875. 726 S. gr.8. (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2/3) 6 Hefte. Bild von einem  Inhaltsverzeichn..    
{AG2258}  50 €  

399) Prietze,Hermann Albert: Geheimnis der deutschen Ortsnamen. Neue Kunde aus alter Zeit, Verlag Gebr. 
Harftmann Hannover 1929.259 S.m. 1 Übersichtskarte und zahlr.Karten und Abb., Ln.-3).    {AA5156}  30,68 €  

400) PröPdorf: Notgeld: 10,25,50 Pf.gült.bis.31.12.22. Kleinformat-zweifarb.-1)zus..    {674N}  5 €  
401) Prümer,Karl:  Unsere Westfälische Heimat und ihre Nachbargebiete. Reprint von 1909. Vlg. Weidlich. 

Frankft./M. 1982. 463 S. gr8. m. 596 Abb. aus alter und neuer Zeit. Ln.-2).    {2A2259}  30,68 €  
402) Pültz,Wilhelm:  Der Väger Erbe. Ein schwäbischer Bauernroman. Vlg. P. J. Oestergaard. Bln. 1931. 271 S. Hld. -2).    

{3K2455}  10,5 €  
403) Pumpspeicherwerk Niederwartha: der Energieversorgung Gross-Dresden AG.. (oJ. )XIV S. Folio+zahlr. 

Faltzeichngn. kt-2)Bibl..    {R35534/8}  23,01 €  
404) Queck,Walter: Wandern durch unsere schöne Heimat.Band 1. 30 Wandertips zwischen Rhein und Maas. 

Naturpark Nordeifel e.V. 1. Aufl. 1.-10. Tsd. Brimberg Verlag. Aachen. 1963. 181 S. m. zahlr. Kartenskizzen. Kt.-3).    
{3CK82}  8,18 €  

405) Quedlinburg,Königl.Gymnasium: Programm des königlichen Gymnasiums zu Quedlinburg. für das Schuljahr 
von Ostern 1855 bis 1856.9 S.gr8.(fleckig br-3).    {R77728}  11,7 €  

406) Rakers,Arnold: Die Mundarten der alten Grafschaft Bentheim und ihrer. reichsdeutschen und niederländischen 
Umgebung. Auf dialektgeographisch-geschichtlicher Grundlage. Veröffentlichungen des Provinzial-Instituts für 
Landesplanung und Niedersächsische Landesforschung Hannover-Göttingen Reihe A: Forschungen zur Landes- und 
Volkskunde, II. Volkstum und Kultur, Band 16. XVI. 238 S. gr.8. Der auf der Titelseite erwähnte Mundartatlas ist 
nicht erschienen.. Stalling. Oldenburg. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Rücken unten und oben 
eingerissen,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3284}  46 €  

407) Rammer,Walter: Tierwelt der deutschen Landschaften.Das Leben der Tier in ihrer. 
Umwelt.Bibl.Inst.Lpzg.1954.4.verb.Aufl.452 S.gr8 m.zahlr.Abb.Hln.2).    {AA3191}  34,77 €  

408) Rangau: Fürstenhöfer,Valentin: So schön ist der Rangau 1.Teil. Selbstvlg. Nürnberg. 1960. 112 S. m. 
Zeichnungen. Kt. -2).    {R14794/6}  8,18 €  

409) Rast auf Reisen: Band 1:Hotels in Deutschland. Ein Führer zu 263 der schönsten Hotels. Bertelsmann Verlag. 
Gütersloh. 1962. 301 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Textabb. Kunstld. m. U.-2).    {AG2119}  7,67 €  

410) Rat der Stadt Erfurt (Hsg.): Blumenstadt im Grünen (Erfurt). 93 S. mit schwarzweißen Tafeln und 
Illustrationen.. Rat der Stadt. Erfurt. ca.1961. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. fleckig. 
Sprache: deutsch   {2M3149}  11 €  

411) Rat der Stadt Meuselwitz (Hsg.): Kulturspiegel Meuselwitz und Zipsendorf. Oktober 1960. 18 S. mit 
Abbildungen. Eigenverlag. Meuselwitz. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Heftung gerostet. Sprache: deutsch   
{AH2318}  4,5 €  

412) Rat der Stadt Mühlhausen: Mühlhausen in Thüringen, die Stadt Thomas Müntzers. Aus Vergangenheit und 
Gegenwart einer alten Stadt. Rat der Stadt Mühlhausen. 1952. 16 S. + 56 s/w. Tafeln. gr.8. Hln.-3).    {2A2915} 10,23 €  

413) Rat der Stadt Schmalkalden: Beiträge zur politischen,wirtschaftlichen und kulturellen Entwicklung. in der 
Stadt Schmalkalden von 1945 bis 1973. Hsg. Anlässlich des 25. Jahrestages der Gründung der DDR und der 1100-
Jahrfeier Schmalkaldens. Inhalt u.a.: Der Schmalkalder Begbau nach 1945. 109 S. gr.8. mit Textabbildungen.. 
Eigenverlag. Schmalkalden. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AC3925}  10 €  
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414) Rat des Bezirks Gera: Bezirk Gera Bilder einer neuen Zeit. 2. Aufl. 207 S. Quart. mit zahlreichen Aufnahmen.. 
Karl Marx-Werk. Pössneck. ca.1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AL2443} 
 6 €  

415) Rat des Kreises Flöha: Land um die Augustusburg. 134 S. mit schwarzweißen Fotos.. Sachsenverlag. Dresden. 
ca.1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Ecken bestossen,Einband etwas verblichen. Sprache: deutsch   {2E3368} 8 €  

416) Ratzel,Friedrich: Die deutsche Landschaft. (S. A. Dürer Bund 55. Flugschrift zur Ausdruckskultur) Seiten 1 - 24.). 
Callwey. München. ca. 1940. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {SA17962}  6 €  

417) Rauch,Karl:  Mein Leipzig lob ich mir. Aus 800 Jahren Leipziger Geschichte. Weidlich Verlag. Frankfurt/M. 1965. 
126 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln.m.U.-2/3)..    {3F1608}  10 €  

418) Rauch,Karl:  Schönes Thüringen. Eine Erinnerung. Ein Bildband der Heimat mit 96 Photographien. 120 S. Quart. 
Weidlich Vlg. Frankfurt/M. 1957. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AU2540}  8 €  

419) Rauh,Wilhelm+Ernst Peter Rudolf: Verliebt in Bayreuth. Text von Ernst Peter Rudolf, Fotos von Wilhelm Rauh. 
2. Aufl. ca. 110 S. Quart. mit zrahlreichen farbigen Aufnahmen.. ISBN: 392280800X. Druckhaus Bayreuth. Bayreuth. 
1981. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD3378}  7 €  

420) Ravensberg:Historisches Verein für die Grafschaft: 60. Jahresbericht (Jahrgang 1958). XVIII. 205 und 223 S. 
m. s/w. Tafeln und Textabb.. Küster Nachfolger. Bielefeld. 1960. Guter Zustand. Kartoniert. Unterstreichungen mit 
Bleistift. Sprache: deutsch   {AC3024}  10,23 €  

421) Ravensberg:Historisches Verein für die Grafschaft: 61. Jahresbericht (Jahrgang 1959). XVIII. 205 und 223 S. 
m. s/w. Tafeln und Textabb.. Küster Nachfolger. Bielefeld. 1960. Guter Zustand. Kartoniert. Unterstreichungen mit 
Bleistift. Sprache: deutsch   {AC3024A}  10,23 €  

422) Ravenstein, Hans und Hermann Ritter: Ravensteins Touristen-Karte vom Spessart mit Angabe. der farbigen 
Wegbezeichnungen und Tourenverzeichnis. Offizielle Karte des Spessart Bundes gezeichnet von Hans Ravenstein, 
Maßstab 1:100000. Markierungsbearbeitung von Hermann Ritter. Chromolithographie, 7. Auflage, von Bad Orb bis 
Bürgstadt und von Babenhausen bis Gemünden, 67cm x 60cm, Text auf der Rückseite über dem Spessart und 
Vorschläge für Wanderung. Ludwig Ravenstein. Frankfurt am Main. ca.1920. Guter Zustand. Karte. kleine Einrisse an 
Falzkanten, mit Bleistift Anmerkungen am Rand. Sprache: deutsch   {2X107}  17 €  

423) Recklinghausen: Notgeld: 1.12.1920. 50 Pf.zweifarb.-1).    {329N}  6,14 €  
424) Recklinghausen: Pennings,Heinrich: Geschichte der Stadt Recklinghausen und ihrer Umgebung Band 1. Von 

den ältesten Zeiten bis zum Ende des 13.Jahrhunderts(1930.XL.498 S.).Band 2:Festschrift zur 700-
Jahrfeier.Kulturgeschichte am Ausgang des Mittelalters und zu Beginn der Neuzeit(1936.XXXIV.478 S.)Bauer 
Verlag.Recklinghausen.gr.8.Ln.m.U.-2)2 Bde..    {2P419}  143,16 €  

425) Recklinghausen: Schüpp,Norbert: Von Bruch zur Südstadt.Entwicklung eines Recklinghäuser Stadtteils. 
Winkelmann Vlg. 1972. 126 S. m. Abb. u. Ktn. Pp-1).    {R30044}  9,2 €  

426) Rees: Clemen,Paul: Die Kunstdenkmäler der Rheinprovinz.2.Band.I:Die Kunstdenkmäler. des Kreises 
Rees.Schwann Verlag.Düsseldorf.1892.VI.158 S.gr.8.m.6 Tafeln und 75 
Textabb.(U.zahlr.)(Textnotizen)(St.)(Na.)Ln.-3).    {2P389}  112,48 €  

427) Regensburg: Shell Stadtkarte Nr.53:Regensburg. (oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. -2).    {F1-153}  10,23 €  
428) Regensburg: Klüpfel,Walther: Zur geologischen und palaeogeographischen Geschichte. vonOberpfalz und 

Regensburg.Zugleich von den Grundlagen ihrer Eisen-und Braunkohlen-Industrie=Abh.d.Giessener Hochschul-
Ges.III, 1923, 90 S.m.2 Fig., 2 Tafeln, 1 Karte, gr8o, kt-1).    {AD1053/3}  29,65 €  

429) Regierung der BRD (Hrsg.): Germany Reports. Mit einem Vorwort von Bundeskanzler Dr. Konrad Adenauer. 
Marshall Plan Aid. 2.,verbesserte Aufl. Presse- und Informationsbüro der Regierung der BRD. 1955. 424 S. m.zahlr. 
s/w Abb.+ Tabbellen, Statistik+ 1 mehrfarb. Karte .(St.) kt. -2/3)Bibl. Englisch.    {BR4739}  11 €  

430) Registerband zu den Jahrgängen 1900 bis 1909: des Zentralblattes für die gesamte Unterrichtsverwaltung in 
Preußen. Chronologisches Register. SachregisterCotta'sche Buchhdlg. Nachf. Berlin. 1910. 182 S. (St.). Hln. -
2)Bibl..    {BR4590}  15 €  

431) Rehbein,Arthur:  Grün-Weiß.Fahrten und Flüge.Sommer- u.Winterwanderungen zwischen Main. und Saale. 2. 
Aufl. Westermann Vlg. 1922. 196 S. m. s/w. Tafeln. Hln-2/3).    {3CK167}  10,23 €  

432) Reich,Ernst: Wandertage am Rennsteig. Volksvlg. Weimar. 1957. 128 S. gr8. m. zahlr. Abb. (Na.). Ln. - 2).    
{2P1419}  12 €  

433) Reich,Ernst: Wandertage am Rennsteig. Volksvlg. Weimar. 1956. 128 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 3).    
{3A7979}  14,5 €  

434) Reichel,Friedrich: Bautzen. 116 S. m. zahlr. s/w. Textabb. VEB Seemann Vlg. Leipzig. 1961. Guter Zustand. 
Plastikeinband. Sprache: deutsch   {3K3008}  8 €  

435) Reichenau: Schroth,Ingeborg: Reichenau. Jan Thorbecke Vlg.Lindau.Konstanz.1956.62 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2).    {AD641}  8,18 €  

436) Reichenbacher Kalender: Hsg.Kreisleitung des Kulturbundes der DDR Reichenbach. 
1978+1979+1980+1981+1984+1985+1987 mit etwa 100 S.illustriert, kt-2) je.    {AA3589}  7,16 €  

437) Reichspostzentralamt,Abteilung München: Ortsbuch von Bayern 1932. Reichspostzentralamt. München. 1932. 
VIII. 968 S. quart. mit dem 1. Nachtrag zum Ortsbuch von Bayern 1032 (abgeschlossen am 1. Januar 1933). 
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Verzeichnis der unmittelbaren Städte in Bayern von A bis Z. (Einband fleckig)(Stockflecken) Ln.-3)Bild vom 
Einband.    {AL1945}  35 €  

438) Reimers,J.: Handbuch für die Denkmalpflege. 2.Aufl.1911.Herasugegeben mit Unterstützung der Provinzial-
Kommission zur Erforschung und Erhaltung der Denkmäler in der Provinz Hannover. V und 497 S.gr8.m.zahlr.Abb. 
U.a.:Denkmäler und Fachausdrücke in alphabetischer Reihenfolge, wie: Orgel,Schrift, Kriegskleidung, Altarleuchter.. 
Berlin. 1911. Guter Zustand. Leinen. das Titelblatt fehlt, sonst gut erhalten. Sprache: deutsch   {2E502}  41 €  

439) Reinerth,Karl:  Missale Cibiniense.Gestalt,Ursprung und Entwicklung des Meßritus. der siebenbürgisch-
sächsischen Kirche im Mittelalter. Siebenbürgisches Archiv 3.Folge Bd.9:1972. 366 S. m. 1 Taf. kt-1). ISBN: 3412 
957720.   {R32160/1}  18 €  

440) Reinsberg: Beschreibung des Lustschlosses und Gartens Sr. Königl. Hoheit. des Prinzen Heinrichs, Bruders des 
Königs zu Reinsberg, wie auch der Stadt und der Gegend um dieselbe. Fotomechanischer Nachdruck der 
Originalausgabe von Friedrich Nicolai. Berlin. 1778. Hsg. von der Generaldirektion der Staatlichen Schlösser und 
Gärten Potsdam-Sanssouci. 1985. 94 S. m. 1 Grundriss. Pp.-1/2).    {2K3030}  8 €  

441) Reiter,M.:  Kaiserslautern, Fackelrondell. Handcolorierte Radierung auf Büttenpapier, Blattgröße: 20cm x 20cm, 
Bildgröße: 9,5cm x 12,5cm. Vom Künstler signiert. ca1965. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {GR8} 
 10 €  

442) Reiter,M.:  Kaiserslautern, St.Martinskirche. Handcolorierte Radierung auf Büttenpapier, Blattgröße: 20cm x 
20cm, Bildgröße: 9,5cm x 12,cm. Vom Künstler signiert. ca1965. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   
{GR9}  10 €  

443) Remagen, Notgeld: 1.1.1921. 25, 50 Pf.zweifarb.-1).    {274N}  7,67 €  
444) Remda i.Th.: Notgeld: 20,30,50 Pf.v.1921(Burg Ehrenstein). -1)zus..    {604N}  4,49 €  
445) Remscheid: Shell Stadtkarte Nr.48:Remscheid. (oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. )-2).    {F1-223}  12,78 €  
446) Reulecke,Jürgen: Erträge der Forschung:Die Geschichte des 19.und 20.Jahrhunderts. in den "Westfälischen 

Forschungen" (S. A. Westfälische Forschungen 38. Bd.) S. 56 - 67. gr8. (U.) Sonderabdruck Offprint. Böhlau-Vlg.. 
Köln. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10929}  4 €  

447) Rheda-Wiedenbrück: Lübbermann,E.A.: Rheda-Wiedenbrück. Weidlich Verlag. Frankfurt/M. 1971. 71 S. gr.8. 
m. zahlr. Bildern von Karl-Heinz Krammenschneider auf Tafeln. Hln.-2)Bild vom Einband.    {3F1408}  6 €  

448) Rhein: Der deutsche Rhein. (o.J.)94 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB3103}  5,11 €  
449) Rhein: Der Rhein von Mainz bis Düsseldorf. Vlg.G.Blümlein&Co.Frankft./M.(o.J.)ca.50 S.quer.m.48 Ansichten 

nach neuesten Aufnahmen.Hln.-2).    {2G475}  24,54 €  
450) Rhein,Der: Von Düsseldorf bis Mainz,mit Wiesbaden,Ffm,Darmstadt,Mannheim u.Heidel. berg. Grieben. 31. 

Aufl. 1923. 244 S. m. 13 Ktn. u. 1 Grundr. Pp-4).    {R12191}  7,16 €  
451) Rhein.-West.Industriegebiet: Shell-Straßenkarte Nr.10. (oJ. ca. 1936).    {R32941}  5,11 €  
452) Rhein: Endt,Rudi vom+Wolfgang Schwarze: Romantische Rheinreise. 114 Faksimilestiche der Orte und Städte 

am ganzen Rheinlauf. 3. Auflage. Schwarze Verlag. Wuppertal. 1975. 236 S. folio. quer. Ln. -1).    {AU1884}  24,54 €  
453) Rhein: Foltz,F.: Rhein-Album.Gezeichnet u.gestoch.v.Foltz. Frankfurt.Vlg.K.Neuland(o.J.)(ca.1885 oder 

1886)m.22 Stahlst.(clpt.)Quer-Quart.einzeln in Hln-Mappe..    {RM175}  300 €  
454) Rhein: Hermanns,Will:  Der schöne deutsche Rhein-Landschaft,Kunst und Kultur. Die Welt in Wort und Bild. 

Voegels Verlag. Berlin. 255 S. gr.8. m. 189 photog. Aufn. i.T.,8 Tafeln nach Stahlstichen und 1 Übersichtskarte. 
(Na.)(Einband fleckig). Ln.-3).    {AC3066}  19,43 €  

455) Rhein: Hölscher,G.: Acht Tage am Rhein. Ein praktischer Führer. für eine Sommerfahrt von Mainz bis 
Düsseldorf unter Berücksichtigung der Städte Wiesbaden und Frankfurt, ferner der Täler der Nahe, Lahn, Mosel, Ahr 
sowie des Siebengebirges etc. Ausgabe A: Fahrt Rheinabwärts. 4. neubearb. Auflage. 144 S. m. Fotos, Plänen, 
Faltkarte, kt-2). Hoursch&Bechstedt. Köln. ca.1906. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI1288}  30,68 €  

456) Rhein: Hölscher,Georg: Das Buch vom Rhein. Vlg.v.Hoursch&Bechstedt.Köln.1925.395 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Hld.-3).    {AD629}  28,12 €  

457) Rhein: Holt,Heinrich Eduard vom:  Rheinisches Bilderbuch. Ansichten vom Köln-Aachener Land. Balduin Pick 
Vlg. Köln 1946. 15S. Text und 86 Fototafeln, Oktav, kt-2).    {AI1313}  8,18 €  

458) Rhein: Kleines farbiges Relief-: Panorama des Rheines Nr. 1.Mit beschreibendem Text. Farbige Faltkarte von 
Mainz bis Köln. Hoursch&Bechstedt Verlag. Köln. Kt.-2).    {2S198}  12,78 €  

459) Rhein: Stollfuß,Erich:  Rhein Führer und Wanderbuch:Das Rheintal von Mannheim bis. Duisburg und seine 
Randgebiete.Stollfuß-Führer.Band 3.8.Auflagage.Stollfuß-Verlag.Bonn.1951.240 S.m.s/w.Tafeln und 1 Karte.Kt.-3).    
{2K2182}  9,2 €  

460) Rhein: Wolf,Ludwig:  Betrachtsame Rheinfahrt. Vlg. E. Wunderlich. 1957. 1. -10. Tsd. 213 S. gr8. m. 32 Taf. n. 
Fotos sowie Federzeichnungen. Ln. m. U. -2).    {AM336}  9,2 €  

461) Rhein-Führer:  Panorama von Mainz bis Köln. Farb.Chromolitho-Faltkte(oJ.ca.1900)kt-2).    {2F496}  12,78 €  
462) Rheingau: Biehn,Heinz: Rheingau Heimat unnennbarer Lust. Limes Vlg.Wiesbaden, 1954.180 S.kl.8°18 

Abb.Ln-1/2).    {AE972}  16,36 €  
463) Rheingaukreis(Rüdesheim)Notgeld: 26.6.1917,26.11.1919. 10, 20, 20, 50 Pf.stark gebraucht-4)zus..    {276N}  9,2 €  
464) Rheinische Heimatfplege: Neue Folge.Heft 1-4 und Jahresregister 1973. Hsg. Verband Rheinischer Museen in der 

Rheinland-Verlag GmbH. Köln. XXII. 343 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. (U-blau). Kt.-2)5 Hefte.    {2F2380} 10,23 €  
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465) Rheinische Heimatpflege: 17.Jg.Neue Folge.Heft 1-4 1980. Verband Rheinischer Museen in der Rheinland-
Vlg.GmbH.Köln.309 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)4Hefte.    {2E249}  5,11 €  

466) Rheinischer Bauernkalender 1954: 120 S.reich illustr.,kt-2). .    {AF19}  7,67 €  
467) Rheinischer Verkehrsverband: Der Rhein. Kleiner Führer durch das Rheintal. Ausgabe 1925. Köln-Düsseld. 

Rheindampfschiffahrt. Godesberg. 1925. 72 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AK2730}  10,23 €  
468) Rheinischer Verkehrsverband e.V.(Hsg.): Der Rhein.Kleiner Führer durch das Rheintal. 1929. 72 S. m. zahlr. 

Abb. Kt. -2).    {R29085}  8,18 €  
469) Rheinisch-Westfäl.Industriegegebiet: Shell-Straßenkarte Nr.10. .    {R32938}  5,11 €  
470) Rheinland: Großstädte und Landkreise in der Rheinischen Stadtlandschaft. Landesplanungsgem. Rheinland. Dü. 

1958. 43 S. Kt. -2).    {3SA11312}  5 €  
471) Rheinland: Jahrbuch der Rheinischen Denkmalpflege Bd.20. 1956.351 S.a.Kunstdruckpap.gr8 

m.zahlr.Abb.+Taf.kt-1).    {16061}  15,34 €  
472) Rheinland: Archivberatungsstelle Rheinland: Kostbarkeiten aus Rheinischen Archiven(12.Archivheft). 

Rheinland-Vlg.Kö.1979.247 S.m.zahlr.Bil.a.Taf.kt-2).    {AC369}  13,29 €  
473) Rheinland: Henkels,Walter: Deutschland deine Rheinländer. Da braust kein Ruf wie Donnerhall. ro ro ro. 

Rowohlt Taschenbuch Verlag. Reinbek. 1977. 165 S. m. zahlr. Zeichn. von Heinrich Klumbies. Kt.-2).    {AK4902} 5,11 €  
474) Rheinland: Kayser,Kurt+Theodor Kraus:  Köln und die Rheinlande-Festschrift zum 33.Deutschen 

Geographentag. vom 22.bis 26.Mai 1961 in Köln.Steiner Verlag.Wiesbaden.374 S.gr.8.m.s/w.Tafeln, Textabb.und 
Karten.(St.)Ln.-2).    {2M1484}  40,9 €  

475) Rheinland: Schletter,Herm.Theod.: Die rheinische Gerichtsverfassung und das rheinische Strafverfahren. 
Studien und Reisebeobachtungen(Der öffentlich-mündliche Strafprozeß in Deutschland.1.Theil.)Helbig 
Verlag.Altenburg.1847.Unveränderter fotomechanischer Nachdruck der Originalausgabe.Zentralantiquariat der 
DDR.Leipzig.1970.VIII.149 S.m.13 criminalstatistischen Beilagen.Ln.-2).    {2D1139}  15,34 €  

476) Rheinland-Pfalz: Grundlagen zur Raumplanung.(Hsg)Landesplanungsbehörde 1954.Kartensamml. ung v.35 
farb.Ktn.mit Text, 4o.Ln-1).    {AB2742}  30,68 €  

477) Rheinland-Pfalz: Kultur und Wirtschaft. Mushakesche Vlgs. Anst. Darmstadt 1953. 455 S. Quart m. zahlr. Abb. u. 
1 farb. Faltkte. Ln-2).    {R30997}  33,23 €  

478) Rheinland-Pfalz(Hsg.) Landesbildstelle: Luftbildatlas Rheinland-Pfalz. 187 S.Quart.m.72 farb.Luftaufnahmen. 
Vlg. K. Wachholtz. Neumünster. 1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD1161} 30,68 €  

479) Rheinland-Pfalz,Staatskanzlei: Rheinland-Pfalz von A bis Z. Taschenbuch des Staatsbürgers. ca. 160 S. m. s/w. 
Tafeln und Textabb. Kt.-3).    {2F2385}  7,67 €  

480) Rheinlandpfalz:: Kultur und Wirtschaft. Mushakesche Verlagsanstalt.Franzmathes Verlag.Trautheim 
b.Darmstadt.1953.455 S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.und 1 Kreiskarte.Ln.-2).    {AD2816}  30,68 €  

481) Rheinland-Pfalz: Atlas: Harms Kleiner Weltatlas für Rheinland-Pfalz. List Vlg. München. o. J. 49 S. Quart. m. 
zahlr. einfarb. Abb. u. farb. Kart. Pp. -2).    {AU1514}  6,14 €  

482) Rheinland-Pfalz: Hansmeyer,Karl-Heinrich+D.Fürst: Die Ausstattung mit zentralörtlichen Einrichtungen 
ausgewählter Orte i. n Rhld-Pfalz.Mainz(Ob.Landesplanungsbehörde)1970.2 Bl.158 S.folio, kt-2).    {AD129} 12,27 €  

483) Rheinland-Pfalz: Johann,Ernst: Rheinland-Pfalz und Saar(Die deutschen Lande farbig,in Dt.Engl.Franz.). 
Umschau Vlg.FfM.1979.112 S.Quart.m.64 Farbfot.a.64 Taf.Ln-2).    {AC452}  9,2 €  

484) Rheinland-Westfalen: Karte von Rheinland und Westfalen und den angrenzenden Ländern. mehrfarbige Karte 
auf Leinen aufgezogen, Maßstab 1:500000, auf der Karte ist vermerkt: die besetzten Gebiete sind durch .... 
Gekennzeichnet, die Abstimmungsgebiete durch...., 86cm x 61cm, von Lingen bis Weissenburg und von Limburg bis 
Cassel. Chromolitho, zusätzlich in den Einband geklebt Spezialkärtchen der Eisenbahnen des niederrheinisch-
westfälischen Industriegebiets. A.Bagel. Düsseldorf. ca.1870. Guter Zustand. Leinen. Karte sehr gut erhalten. 
Sprache: deutsch   {2X113}  70 €  

485) Rhein-Main:  Schönes,gastliches Land. 1936. ca. 10 S. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2).    {AM943}  7,16 €  
486) Rhein-Mainische Forschungen: 34.Heft:Karl Ruppert,Die Leistung des Menschen zur Erhaltung der Kultu. 

rböden im Weinbaugebiet des südlchen Rheinhessens.1952.44 S.m.12 Fot.6Kartenskizzen, kt-1).    {AA2201}  10,23 €  
487) Rhein-Mainische Forschungen: 36.Heft:Wilhelm Gegenwart,Die ergiebigen Stark-und Dauerregen im Rhein. -

Main-Gebiet und die Gefährdung der landwirtschftlichen Nutzflächen durch die Bodenzerstörung.1952.52 S.m.2 
Faltkarten, 16 K-Skizz.5 Tab.kt-1).    {AA2203}  10,23 €  

488) Rhein-Mainische Forschungen: Heft 57.Günter Nagel:Beiträge zur Morphologie des Ronneburger. 
Hügellandes.1965.61 S.gr8.m.22 Abb.+4 Bildern+2 Karten.Kt.-2).    {2A814}  5 €  

489) Rhein-Reise: Kleiner Führer für die Rhein-Reise von Köln bis Frankfurt. nach der 21. Aufl. des gröss. Reise 
Handb. "Der Rhein"Griebens-ReisebücherBd. 75. 1898. IV, 139 S. m. 4 Ktn. kt-2/3).    {R33191}  20,45 €  

490) Richter,Georg+Robert Häusser: Land der Burgen und Wälder. Mosbach und die Kleine Pfalz. 2. Aufl. 96 S. 
Quart. m. zahlr. farb. eingeklebten Tafeln, s/w. Tafeln und Textabb. Braun Verlag. Karlsruhe. 1963. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AU2365}  30,68 €  

491) Richter,Hans Werner: Deutschland deine Pommern. Wahrheiten, Lügen und schlitzohriges Gerede. 1.-10. Tsd. 
172 S. mit Illustrationen von Franz Wischnewski.. ISBN: 345506275X. Hoffmann und Campe. Hamburg. 1970. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4020}  8 €  
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492) Richter,Paul: Der Rheingau. Eine Wanderung durch seine Geschichte. Stadt Vlg. Wiesbaden. 1913. S. XII+300 S. 
gr8. m. zahlr. Abbildungen nach alten Stichen  und 1 Karte. Ln. -2).    {AT836}  30 €  

493) Richter,Paul: Die Benediktinerabtei Maria-Lach. Ein geschichtlicher Rückblick auf acht Jahrhunderte (1093-
1893). 97 S.. Richter. Hamburg. 1896. Ausreichend. Leinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R285}  20 €  

494) Riedl,Max J.: Das heutige Nordböhmen. Ein Tatsachenbericht. Mit einem Vorwort von Rudolf Lodgman v. Auen. 
100 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Aufstieg. München. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Sprache: deutsch   {2E3446}  8 €  

495) Riehl,Wilhelm Heinrich:  Das Quartett vom deutschen Volk. Hausen Verlagsgesellschaft mbH. Saarlouis. 1935. 
324 S. (Textanstreich.). Ln.-3).    {3E526}  8 €  

496) Rieple,Max: Erlebter Schwarzwald. Ein Gesamtbild des Schwarzwaldes für den Wanderer, Skiläufer, Autofahrer, 
Natur-, Kunst-und Heimatfreund. 2. Aufl. 248 S. gr8. m. zahlr. Abb.+ Anhang m. über 200 Tourenvorschlägen. 
Stähle&Friedel. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2A418}  14,32 €  

497) Rieple,Max: Verliebt in den Bodensee. Landschaft, Geschichte, Kunst und Brauchtum des Bodenseeraums. 
Stähle+Friedel Vlg. Stuttgart. 1980. 246 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Pp.-2). ISBN: 3811670239.   {AI2368}  7 €  

498) Riess,Curt: Berlin Berlin 1945 - 1953. Non Stop-Bücherei GmbH. Berlin. 1953. 230 S. (Ecken bestoßen). 
illustrierter Einband. kt. m. Leinenrücken.-2).    {3DK137}  10 €  

499) Roden, Günter von: Duisburg im Jahre 1566. Stadtplan des Johannes Corputius.. Vlg.für Wirtschaft u.Kultur 
W.Renckhoff KG.Duisburg-Ruhrort.1961. 32 S.gr8.+ farbige Kte.als Beilage.kt.- 2)Bibl..    {BR2827}  10 €  

500) Roedemeyer,Friedrichkarl: Sprache Deutscher Landschaft. Vlg.K.R.Langewiesche.Königstein/Taunus.1934.226 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3K1603}  8,18 €  

501) Röhrig,Herbert:  Zur wissenschaftlichen Landesforschung. (S. A. Z. f. Heimat u. Kultur H. 1)1963. S. 1-12. br. -2) 
-Sonderabdruck-.    {SA13103}  4,49 €  

502) Röhrs,Hans: Ergeschichtliche Hinweise aus der Gemeinde Mettingen. (S. A. Heimatbuch zur 900-Jahr-Feier) S. 
29 - 36, S 261 - 278. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{4SA10890}  12 €  

503) Romantische Deutschland,Das: Ein Buch unserer wunderschönen deutschen Heimat und deutschen. Geistes mit 
Beiträgen der bedeutendsten lebenden Autoren und den besten Werken der klassischen Romantiker. Band I und II in 
einem. Vlg. J. Knobloch. Bln. 174 S. Quart. Ln. -2/3).    {3CG284}  12 €  

504) Rombach,Otto: Glückliches Land am Bodensee und Neckar zwischen Ries und Rhein. Reiseskizzen. 160 S. gr.8. 
Mit zahlreichen schwarzweißen Fotos auf Tafeln.. ISBN: 3421017824. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1976. 
Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G2359}  10 €  

505) Romerike Berge: Zeitschrift für Heimatpflege im Bergischen Land.16.Jg.1966/67.Heft 4. Hsg. von 
P.Luchtenberg im Auftrag des Schloßbauvereins Burg a.d. Wupper in Verbindung mit dem Altenberger Dom-
Verein,dem Bergischen Geschichtsverein,dem Bezirksverband der Bergischen Heimatmuseen und dem Düsseldorfer 
Geschichtsverein. 145-192 S. gr.8. m. Textabb. Kt.-2).    {2F2376}  7,16 €  

506) Römhild,Georg: Mitteldeutschland zwischen Werra, Saale und Elbe. Exkursionsbericht, Aufsätze und 
Materialien. Gesamthochschule Paderborn. Fachbereich 1, Fach Geographie, Materialien und Manuskripte. 177 S. 
Quart. m. Abbildungen.. Eigenverlag. Paderborn. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AV455}  22 €  

507) Römhild,Georg (Hsg.): Mitteldeutschland zwischen Werra, Saale und Elbe. Exkursionsberichte, Aufsätze und 
Materialien. Universität-Gesamthochschule Paderborn, Fachbereich 1/ Fach Geogrpahie. VIII. 177 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Bild vom Einband.. Paderborn. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2375}  18 €  

508) Rose,Felicitas: Der Tisch der Rasmussens. Die Geschichte einer Familie (Thüringen). 69.-70. Tsd. Bong&Co. Vlg. 
Berlin. 1921. 312 S. (Rü etwas eingerissen)(Einband leicht fleckig). Ln.-2/3).    {3K2898}  7,5 €  

509) Rosenbohm,Günter: Oberes märkisches Sauerland. Landschaftsführer des Westfälischen Heimatbundes Heft 15. 
219 S. mit zahlr. Textabbildungen.. ISBN: 3928052063. Eigenverlag. Münster. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AI2956}  10 €  

510) Rosendahl,Gustav: Lob der Heimat.Ausgewählte Schriften. 1937. 87 S. gr8. m. Abb. Ln. -2).    {AM1257}  8,18 €  
511) Rossitten: Thienemann,Prof.Dr.J.: Rossitten.Drei Jahrzehnte auf der Kurischen Nehrung. 3. Aufl. Neumann-

Neudamm Vlg. 1930. 332 S. gr8 m. 157 Abb. u. 6 Ktn. Ln-3).    {2D2795}  45 €  
512) Rothenburg o. d.Tauber: Führer von A.Schnizlein.2.A.Rotheburg(J.P.Peter)um 1910.80 S.m.zahlr.. Fotos 1 

Falt-Stadtplan+8 S. Inserat-Anhang, (Einband etwas fleckig) kt. -2).    {AK63}  18 €  
513) Rothenburg und die Tauber: Merian. Das Monatsheft der Städte und Landschaften im Hoffmann u. Campe Vlg. 

16. Jg. Heft 5. 1963. 104 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abbildungen. Hoffmann u. Campe. Hamburg. 1963. Guter 
Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar.   {AT925}  4,2 €  

514) Rothenburg,Dinkelsbühl,Nördlingen.: Calice,Rudolf: Drei Tausendjährige 
Städte:Rothenburg/Dinkelsbühl/Nördlingen. Verlag der Eiserne 
Hammer.Langewiesche.Königstein.Leipzig.(o.J.)48 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Kt.m.U.-2).    {AF1408}  7,16 €  

515) Rüdesheim am Rhein: Romantik,Frohsinn,Wein.... (o. J. ca. 1936)ca. 20 S. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2).    {AM950} 6,14 €  
516) Rudloff-Hille,Gertrud:  Die Dresdner Galerie.Alte Meister. Henschelvlg. Bln. 1956. 203 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. 

-2).    {R1928/9}  15,34 €  
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517) Rudolstadt: Historische Bauten um Rudolstadt. Bln.1989.19 Farbaufnahmen v.Jörg-R.Oesen.Quart.Kt.-2).    
{2A196}  7,67 €  

518) Rudolstadt: Rudolstadt. Kleine Thüringen-Bibliothek. Vlgshaus Thüringen in der Fortschritt Erfurt GmbH. 96 S. 
gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabbildungen. ISBN: 3860870157. Vlgshaus Thüringen. Erfurt. 1991. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3M592}  6 €  

519) Rudolstadt: Klinghammer,Waldemar:  Mei Rudelschtadt. Gesammelte Dichtungen in heimischer Mundart mit 
einem hochdeutschen Anhang. III. Band. Rudolstadt. 1910. XI + 192 S. Hln. -2).    {3K2260}  12 €  

520) Rudolstadt: Klinghammer,Waldemar:  Mei Rudelschtadt. Gesammelte Dichtungen in heimischer Mundart. I. 
Band. Rudolstadt. 1909. XVI + 125 S. Hln. -3).    {3K2246}  16,5 €  

521) Rudolstadt: Oesen,Jürg-R.: Historische Bauten um Rudolstadt. 19 Farbaufnahmen und 1 S. Text. hsg. im 
Henschelvlg. Kunst und Gesellschaft. Berlin. 1985. kt.-2).    {3CG395}  6 €  

522) Rudolstadt: Rat der Stadt: Lebendige Tradition-zukunftsfrohe Gegenwart. 3. erw. Aufl. 1956. 35 S. m. s/w. 
Tafeln und Textabb. kt.-2).    {3H848}  7 €  

523) Rügen: Pohle,Ulrich(Hsg.): Rügen. Unsere schöne Heimat. Sachsenvlg. Dresden. 1960. 21 S. Text + 98 s/w. Tafeln. 
gr.8. (Na.). kt.-2/3).    {3F1839}  12 €  

524) Ruhla: Notgeld: 1x50 Pf.v.1920+6x50 Pf.z.Vereinigung 1921. -1).    {609N}  15,34 €  
525) Ruhrgebiet: Städte-und Kreisstatistik Ruhrgebiet 1995. 1996.351 S.Quart.quer.m.zahlr.Tab.+Abb.Kt.-2).    

{AD933}  12,78 €  
526) Ruhr-Raum: Ordnung und Planung im Ruhr-Raum.Tatsachen und Aufgaben.Hsg.Inst.f.Rau. mforschung Bonn 

1951.122 S.m.Abb.+Ktn.4o, br-2).    {AB2722}  12,27 €  
527) Ruhrverband und Ruhrtalsperrenverein: 75 Jahre im Dienst für die Ruhr 1913-1988. Inhalt u.a.: Aufgaben und 

Arbeiten der Ruhrverbände. Ein Lachs als Symbol. Die Entwicklung der Wasserversorgung - Der Weg vom Brunnen 
zum Zapfhahn. Vorgeschichte des Ruhrverbands. 320 S. Quart. m. zahlr. farb. Abbildungen. ISBN: 3570027888. 
Eigenverlag. Essen. 1988. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD3273}  15 €  

528) Ruland,Josef und Marianne Strutz-Ködel u.a.: Erhalten und gestalten. 75 Jahre Rheinischer Verein für 
Denkmalpflege und Landschaftsschutz 432 Seiten mit zahlreichen Abbildungen (s/w) nach Fotos. ISBN: 3880943737. 
Gesellschaft für Buchdruckerei AG. Neuss. 1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AR1285}  8 €  

529) Rüth,Georg: Sicherungsarbeiten am Mainzer Dom. Selbstvlg. der Portland-Cement-Fabrik. Amöneburg. o.J. ca. 
1928. 81 S. m. zahlr. Abb. und 2 Tafeln nach Original-Radierungen von Hermann Kupferschmid, Erste, Kirche von 
Osten mit Marktplatz und Westgruppe sind da. (2 Radierungen fehlen) Folio. braunfleckig Ln-3). Mangelhaft. fleckig 
2Tafel fehlen, Rest zum Einrahmen geeignet.   {AD5683}  12 €  

530) Saalburg:  Baatz, D.: Die Saalburg. Ein Führer durch das römische Kastell und seine Geschichte. 6. Aufl. 1979. 32 
s. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A7218}  6,14 €  

531) Saalburg: Schönberger,Hans: Führer durch das Römerkastell Saalburg. 16.Aufl.Carl Zeuner 
Vlg.Bd.Hmbg.1951.32 S.m.zahlr.Abb.i.T.br-2/3).    {AC147}  7,16 €  

532) Saalfeld:  Werner,Gerhard: Die Stadt der Feengrotten.Vlg.VOB Aufwärts,S... 1974, 86 S.m.64 Fotos, Quart, 
Ln.m.U.-).    {AC1005/10}  9,2 €  

533) Saalfeld: Notgeld: 10,25+50 Pf.v.1.4.21. farb.-1) zus..    {520N}  5,11 €  
534) Saalfeld: Notgeld: 3x50 Pf.v.April 1921. farb.-1) zus..    {521N}  4,49 €  
535) Saalfeld: Notgeld: 4x50+5x75 Pf.v.1921. Großformat-1) zus..    {611N}  15,34 €  
536) Saalfeld: Notgeld: 5x75 Pf.v.1.8.1921. Großformat.farb.-1).    {522N}  7,67 €  
537) Saalfeld: Stadt: Saalfeld. Bildband. Thüringer Heimatmuseum. (o.J.). 80 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. Ln. m. 

U.-2).    {3F1206}  10 €  
538) Saarbrücken: Römbell,M.+J.Proföhr+U.Wolter:  Stadt und Land.Der Stadtverband Saarbrücken. Queißer Vlg. 

Dillingen. 1981. 208 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2). ISBN: 3921815274.   {3CG561}  18 €  
539) Saarland: Raumordnerisches Gutachten: für die Grenzbereich der Länder. Saarland u.Rheinl.Pfalz:Anhang 

2=26 Faltkarten(68x50 cm), Bad Godesberg 1968 kart-2) Text fehlt.    {AD5009}  18,41 €  
540) Sach, Horst u. Karl Meier-Lemgo: Die Weser. Ein Bildband m. 122 farb. u. s/w Bild., sowie 1 farb. Weser. lauf-

Kte. (oJ. ca. 1971) Hln-2)Bibl..    {R13463}  5,11 €  
541) Sach,August: Die deutsche Heimat.Landschaft und Volkstum. Inhalt u.a.: Aus dem Weichsel- und Odergebiet. 

Das Elb- und Wesergebiet und die norddeutschen Gebirgslandschaften. Die mitteldeutschen und schlesischen 
Gebirgslandschaften. Der deutsche Rhein und sein Gebiet. Die süddeutschen Landschaften und das Donaugebiet. 2. 
verbesserte Aufl. Buchhandlung des Waisenhauses. Halle/Saale. 1902.XI. 666 S. gr.8. m. 41Textabb. und 22 
Vollbildern. Schön illustrierter Einband. (Rü eingerissen(Einband leicht fleckig). Ln.-/3)Bild vom Einband.    
{AA3031}  50 €  

542) Sachsen: Bunte Bilder aus dem Sachsenlande. 3. Band. Dresden. 1926. 212 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    
{3A7823}  30 €  

543) Sachsen: Ein Reiseverführer. 3. Aufl. Greifenvlg. zu Rudolfstadt. 1978. 286 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    
{3CG119}  9,2 €  
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544) Sachsen: Sachsen.Land der Vielfalt. Werkstatt Deutschlands.Mittelpunkt deutscher Kultur. Grenzland. Hsg. vom 
Heimatwerk Sachsen. von Baensch Vlg. Dresden. 1936. 96 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. auf Tafeln. (St.)(Einband 
etwas fleckig). kt.-2/3).    {2B453A}  12 €  

545) Sachsen: Schloß-Chemnitzer Geschäftsanzeiger Nr.37.15.Jg.17.Sept.1926. Gratis-Werbezeitung 4 S. zum 
Schloßschul Jubiläum..    {R30113}  5,11 €  

546) Sachsen, Königreich : Gesetzsammlung: für das Königreich vom Jahre 1827.1stes bis 22stes Stück und. vom 
Jahre 1828.1stes bis 34stes Stück. Meinhold und Söhne. Dresden. XVI. 219 und LXXII. 519 S. gr.8. (leicht 
braunfleckig)(St.). Hln.-2).    {AC3096}  61,36 €  

547) Sachsen, Königreich : Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1855.1stes bis. 22stes 
Stück. Meinhold und Söhne. Dresden. XXVIII. 664 S. gr.8. (St.). Pp.-3).    {AC3106}  51,13 €  

548) Sachsen, Königreich : Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1865.1.bis 26.Stück. 
Meinhold und Söhne. Dresden. XXXVII. 684 S. gr.8. (St.). Hln.-3).    {AC3098}  40,9 €  

549) Sachsen, Königreich : Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1889.1.bis 13.Stück. 
Meinhold und Söhne. Dresden. XVI. 221 S. gr.8. (St.). Hld.-2).    {AC3100}  30,68 €  

550) Sachsen, Königreich: Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1837.1stes bis 14stes. Stück. 
Meinhold und Söhne. Dresden. XXVI. 228 S. gr.8. (St.). Hld.-2).    {AC3097}  30,68 €  

551) Sachsen, Königreich: Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1839.1stes bis. 20stes Stück. 
Meinhold und Söhne. Dresden. XX. 332 S. gr.8. (St.)(Rü fehlt). Hln.-3).    {AC3107}  30,68 €  

552) Sachsen, Königreich: Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1851.1stes bis. 29stes Stück. 
Meinhold und Söhne. Dresden. XXIV. 489 S. gr.8. (St.). Hld.-3).    {AC3105}  40,9 €  

553) Sachsen, Königreich: Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1891.1.bis 12.Stück. und 
vom Jahre 1892.1.bis 19. Stück. Meinhold und Söhne. Dresden. XIV. 132 und XXXIV. 536 S. gr.8. (St.). Hld.-2).    
{AC3101}  40,9 €  

554) Sachsen,Bundeslandsmannschaft: Sächsische Heimar.1965. Hefte 1, 2, 4, 5, 7.Dreyer Hamburg.S.46, 42, 42, 46, 
46.br.-2)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2F1513}  14,8 €  

555) Sachsen:  Schütte, Wolfgang U. (Hsg.): Ein Sachsenbuch. 1985. 139 S. m. zahlr. Illustrationen. Kt. m. U. -2).    
{3A7621}  5,5 €  

556) Sachsen: Asche,Sigfried Hsg.: Sachsen  Ein Beitrag zur Geschichte und zum. Charakter des Landes.Vlg. Der 
Wegweiser Troisdorf 1968. 114 S. m. s/w. Abb. und Karten Kt.-2).    {AB4077}  7,67 €  

557) Sachsen: Autorenkollektiv: Sachsen.Ein Reiseverführer. 3. Aufl. Greifenvlg. Rudolstadt. 1974. 286 S. quadrat. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und textabb. Ln.-2).    {3A8575}  10 €  

558) Sachsen: Greß,A.+Chr.Klötzer+weitere: Kalender für den Sächsischen Staatsbeamten auf das Jahr 1919. mit 
365 Tagen (19.Jahrgang).Inhalt u.a.: Dresden:Zur künstlerischen Kultur der sächsischen Landeshauptstadt, 
Verzeichnis der dem Giroverbande Sächsischer Gemeinden angeschlossenen Gemeinden, Der Verkehr bei der 
Stadtgirokasse Dresden, Zum 50jährigen Bestehen der Generaldirektion der Sächsischen Staatseisenbahnen. 
Eigenverlag der Herausgeber. Dresden. 82. VI. S. m. s/w. Tafeln (Bildnis von Ministerialdirektor  im Ministerium des 
Innern Dr. Dehne u.a.). (einige S. lose). Kt.-3).    {3CK195C}  9,2 €  

559) Sachsen: Klemm,Heinz: Die Entdeckung der Sächsischen Schweiz. 4. Aufl. Greifenverlag zu Rudolstadt. 1986. 
109 S. +  ca. 60 z.T. farb. Fotos auf Tafeln von Helga Klemm. gr.8. Ln. m. U.-2).    {3E787}  6 €  

560) Sachsen: Königl.Konsistorium der Provinz: Amtliche Mitteilungen.41.Jahrgang 1909.42.Jahrgang 1910. 
43.Jahrgang 1911.Pansa'sche Buchdruckerei.Magdeburg.217, 165 und 195+22 S.gr.8.(Na.)Hln.-3).    {2M1539} 40,9 €  

561) Sachsen: Königl.Konsistorium der Provinz: Amtliche Mitteilungen.44.Jahrgang 1912 u.45.Jahrgang 1913. 
Pansa'sche Buchdruckerei.Magdeburg.167, 12 und 182 S.gr.8.(Fraßspuren ab S.175 und Einband)(Na.)Hln.-3).    
{2M1538}  40,9 €  

562) Sachsen: Königreich: Gesetz-und Verordnungsblatt vom Jahre 1874.1.bis 24.Stück. Reinhold und Söhne. 
Dresden. XXXI. 551 S. gr.8. (St.)(braunfleckig). Hld. d.Zt.-2).    {2P1579}  60 €  

563) Sachsen: Königreich: Gesetz-und Verordnungsblatt vom Jahre 1878.1.bis 18.Stück. Weinhold&Söhne Vlg. 
Dresden. XXI. 579 S. gr.8. m. Textabb. Hld. d.Zt.-3).    {2C3060}  60 €  

564) Sachsen: Landesamt für Volkskunde: Mittteilungen des Landesamtes. 1951. Heft 1/2 und 5/6. Landesamt für 
Volkskunde und Denkmalpflage Sachsen. Dresdner Verlag. 64 und 129-192 S. gr.8. m. Textabb. Kt.-3).    {2F2432} 7,16 €  

565) Sachsen: Landwirtschaftskammer(Hsg.): Handbuch der Landwirtschaft Provinz Sachsen 1927. 1926. 
XVI+320+XXXII S. gr8. Hln. -2).    {R27020}  17,9 €  

566) Sachsen: Leo,G.Eduard: Lesebuch für evangelisch-lutherische Schulen. namentlich des Königreichs Sachsen. 
Nebst einem Anhange, Sächsische Geschichte und Geographie enthaltend. 5. m. Stereotyp.gedruck.Aufl.IV, 400 
Seiten. Leipzig. 1864. Ausreichend. Halbleder. Vorsatz fehlt.   {2G1000}  55,22 €  

567) Sachsen: Naturschutzarbeit: und naturkundliche Heimatforschung in Sachsen,hsg.Aakd.d.Landw.-Wiss.. 
6.Jg.1964, H.1+2(fehlt.3)+.Jg.H.1+9.Jg., H.1-3+10.Jg.H.1/3 je Heft.    {28021A}  3,47 €  

568) Sachsen: Sieber,Helmut+Rudolf Steude: Sachsen. Weidlich Verlag. Frankfurt. 1983. 72 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln. lack. Pp.-2). ISBN: 3803512190.   {AC3014}  7,67 €  

569) Sachsen: Staatskanzlei: Sächsisches Gesetzblatt vom Jahre 1928.1.bis 29.Stück. Meinhold&Söhne Vlg. Dresden. 
162 S. Quart. m. Flurübersichtsblättern zum Staatsvertrag vom 7. Dezember 1927 über den Gebietsaustausch 
zwischen dem Freistaat Sachsen und dem Land Thüringen. (Textanmerk.Bleistift)(St.). Hln.-2).    {AU2536}  20 €  
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570) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1858.Nummer 1 bis Nummer 78(X. 152 S.). 
auf das Jahr 1859. Nummer 1 bis 59(VIII. 194 S.) und auf das Jahr 1860.Nummer 1 bis 57(VIII. 174 S.). und Drittes 
tabellarisches Verzeichnis der im Herzogthume in der Zeit vom Oktober 1851 bis Dezember 1858(einschließlich der 
hier nachträglich mit aufgenommenen,bereits im Jahre 1847 festgestellten Zunftgebühren der Seiler-Innung zu 
Schmölln) nach Maaßgabe der bezüglichen höchsten Orts aufgestellten allgemeinen Grundsätze(vgl.S.2 f.der 
Gesetzsammlung v.J. 1848 und S.162 f. der Gesetzsammlung v.J. 1857 unter Vermittlung und bez. Genehmigung der 
Herzoglichen Landesregierung geordneten Zunftgebühren(40-69 S.). Hofbuchdruckerei. Altenburg. gr.8. Hld.-2).    
{AC3118}  51,13 €  

571) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1866.Nummer 1 bis Nummer 65(X. 110 S.). 
auf das Jahr 1867. Nummer 1 bis 80(IX. 288 S.). und auf das Jahr 1868. Nummer 1 bis 76(VII. 314 S.). 
Hofbuchdruckerei. Altenburg. gr.8. (St.)(Rü ca. 3 cm eingerissen). Hld.-3).    {AC3110}  40,9 €  

572) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1875.Nummer 1 bis Nummer 46(VI. 114 S.). 
auf das Jahr 1874. Nummer 1 bis 38(VI. 99 S.) und auf das Jahr 1875. Nummer 1 bis 41(VII. 236 S. Geibel&Co. 
Hofbuchdruckerei. Altenburg. gr.8. (leicht braunfleckig). Hld.-3).    {AC3115}  30,68 €  

573) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1885.Nummer 1 bis Nummer 42(VI. 120 S.). 
auf das Jahr 1886. Nummer 1 bis 39(VI. 140 S.). auf das Jahr 1887. Nummer 1 bis 24(60 S.) und auf das Jahr 1888. 
Nummer 1 bis 10(56 S.). Geibel&Co. Hofbuchdruckerei. Altenburg. gr.8. (U. Bleistift)(St.)(Rü fehlt teilweise). Pp.-
3).    {AC3120}  30,68 €  

574) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1890.Nummer 1 bis Nummer 43(VI. 124 S.). 
auf das Jahr 1891. Nummer 1 bis 22(V. 80 S.) und auf das Jahr 1892.Nummer 1 bis 48(VI. 230 S.). Geibel&Co. 
Hofbuchdruckerei. Altenburg. gr.8. (Ld.abgestossen). Hld.-2).    {AC3117}  25,56 €  

575) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1900.Nummer 1 bis Nummer 77. Geibel&Co. 
Hofbuchdruckerei. Altenburg. VIII. 350 S. gr.8. (St)(Ld.berieben). Hld-3).    {AC3113}  20,45 €  

576) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1901.Nummer 1 bis Nummer 51(VII. 154 S.) 
und. auf das Jahr 1902. Nummer 1 bis 46(VI. 160 S.). Geibel&Co. Hofbuchdruckerei. Altenburg. gr.8. 
(Na.)(Textanmerk.rot). Hld.-2).    {AC3111}  17,9 €  

577) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1903.Nummer 1 bis Nummer 46. Geibel&Co. 
Hofbuchdruckerei. Altenburg. VI. 142 S. gr.8. Hln.-2).    {AC3114}  15,34 €  

578) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1911.Stück I bis Stück XI.Nummer 1 bis 
Nummer 47. Geibel&Co. Hofbuchdruckerei. Altenburg. VI. 282 S. gr.8. Hld.-2).    {AC3121}  15,34 €  

579) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1912.Stück I bis Stück XVIII.Nummer 1 bis 
Nummer 75. Geibel&Co. Hofbuchdruckerei. Altenburg. VIII. 384 S. gr.8. (Na.) Hln.-2).    {AC3116}  25,56 €  

580) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1914.Stück I bis Stück IX.Nummer 1 bis 
Nummer 60. und auf das Jahr 1915. Stück I bis Stück XVI. Nummer 1 bis 138. Geibel&Co. Hofbuchdruckerei. 
Altenburg. VIII. 184 und XIV. 322 S. gr.8. (St.). Pp.-2).    {AC3119}  30,68 €  

581) Sachsen-Altenburg,Herzogthum: Gesetz-Sammlung: auf das Jahr 1916.Stück I bis Stück XVI.Nummer 1 bis 
Nummer 150. Geibel&Co. Hofbuchdruckerei. Altenburg. XIV. 206 S. gr.8. (Textanmerk.Bleistift). Hld.-2).    
{AC3112}  12,78 €  

582) Sachsen-Altenburg: Herzogthum: Gesetzsammlung auf das Jahr 1878.Stück I.bis XI.(VI.152 S.). auf das Jahr 
1879.Stück I. bis XX.(VIII. 270 S.). auf das Jahr 1880. Stück I. bis VII.(VI. 66 S.). auf das Jahr 1881. Stück I. bis 
VII.(VI. 54 S.). auf das Jahr 1882. Stück I. bis VIII.(VI. 146 S.). Geibel&Co. Altenburg. Quart. (Rü lose)(St.). Hln.-
3).    {2P1578}  60 €  

583) Sachsen-Altenburg: Herzogtum: Gesetzsammlung auf das Jahr 1905.Stück I.bis XII(VI.104 S.). auf das Jahr 
1906. Stück I. bis XVII.(VIII. 146 S. m. 2 Mustern). auf das Jahr 1907. Stück I. bis XIII.(VI. 118 S.). Geibel&Co. 
Altenburg. Quart. (Rü fehlt teilweise)(St.). Pp.-3).    {2P1577}  50 €  

584) Sachsenland,Schönes: Ein Bildbericht m. 67 Fot.. Heimatwerk Sachsen Vlg. (oJ. vor 1933)kt-3)innen etw. 
wasserrandig).    {R13641}  5,11 €  

585) Sächsisch-Böhmische Schweiz: Sächsich-Böhmische Schweiz(Leparello). 20 Karten.(o.J.ca.1900).Pp.-2/3).    
{AF830}  24,54 €  

586) Sächsische Akademie für Natur und Umwelt: Zukunftfähiges Sachsen. Tagung 17.-18.08.1996 in Bautzen. 
Staatsministerium für Umwelt und Landesentwicklung. Dresden. 1997. 102 S. Quart. m. zahlr. Abb. U. 
Landesverkehrsplan. Kt.-2).    {2P2119}  10 €  

587) Sächsische Heimatblätter: 25.Jahrgang 1979.Hefte 1 bis 6 (6 Hefte). Inhalt u.a.:Rösel,Konrad:Kartoffelernte mit 
alter Technik. Werner,Berndt:Burg Schönfels - gestern - heute - morgen. Hoch,Karl-Ludwig:Caspar David Friedrich - 
Krippens berühmtester Gast. Müller,Werner:Der Orgelbauer Andreas Silbermann. Burgemeister,Burghard:Die 
Sächsische Landesbibliothek. Wagenbreth,Otfried:Technische Dankmale als Faktoren künftiger Stadtgestaltung. 
Wissenschaftliche Heimatzeitung für Dresden, Karl-Marx-Stadt und Leipzig. Hsg. Kulturbund der DDR. 288 S. 
Quart. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht fleckig). geheftet.-2/3)6 Hefte zusammen.    {AO846}  22 €  

588) Sächsische Heimatblätter: 26.Jahrgang 1980.Hefte 1,3,5 und 6 (4 Hefte). Inhalt u.a.:Eichhorn,Johannes:Seiffener 
Volkskunst - Tradition und Entwicklung. Kunze,Rolf:Von der königlichen Kunstkammer zur Begmannsstube - Zur 
Geschichte der bergmännischen Volkskunst im Erzgebirge. Magirius,Heinrich:Aufgaben und Ziele der Denkmalpflege 
beim Wiederaufbau der Dresdner Oper. Nadolski,Dieter:Über Wurzener Zinngießer. Grundmann,Wolfgang:275 Jahre 
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Barockschloß Wiederau. Kurth,Horst:Lösung der Umweltprobleme in Übereinstimmung mit den Bedürfnissen der 
Menschen. Wissenschaftliche Heimatzeitung für Dresden, Karl-Marx-Stadt und Leipzig. Hsg. Kulturbund der DDR. 
je ca. 40 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht fleckig). geheftet.-2/3)4 Hefte zusammen.    {AO844}  25 €  

589) Sächsische Schweiz: Sächsische Schweiz. Unsere schöne Heimat. Sachsenvlg. Dresden. 1959. ca. 120 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A7811}  7 €  

590) Sächsische Schweiz: Kempe,Lothar: Begegnungen in der Sächsischen Schweiz. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1975. 142 
S. gr8. m. zahlr. Abb. (St. )Ln. m. U. -2).    {AM536}  7,67 €  

591) Sächsische Schweiz: Klemm,Heinz: Die Entdeckung der sächsischen Schweiz. 2. Aufl. Sachsenvlg. Dresden. 
1953. 130 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. -2).    {2E650}  9,2 €  

592) Sächsische Schweiz: Klemm,Heinz: Die Entdeckung der Sächsischen Schweiz. 2. Aufl. Sachsenvlg. Dresden 
1954. 72 S.Text. gr8. u.130 Abb.a.Taf. Hln-2).    {3G659}  8,5 €  

593) Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen des Landesvereins 1932 u.1933,Bd.XXI+XII. 2 Bl., 292+2 Bl., 380 
S..reich illustr.in einem Ln.Bd-1).    {AC1765}  40,9 €  

594) Sächsischer Pestalozzi-Verein: Bunte Bilder aus dem Sachsenlande für Jugend und Volk. II.Band. 6. Aufl. Vlg. 
J. Klinkhardt. Lpzg. 1902. VIII+504 S. gr8. m. zahlr. Abb. (Rücken fehlt) Ln.-3).    {2A882}  23,01 €  

595) Sächsischer Volkskalender: 63.Jahrgang 1940. Vereinigt mit dem Neuwerk Kalender für Sachsen. Inhalt u.a.: 
Zinn,Adalbert Alexander - Der Kirchenbauer. Matthias Claudius zu seinem 200. Geburtstag. Stempel,Hans - Alfred 
Graf von Schlieffen. Stadtmission in Chemnitz. ca. 80 S. gr.8. mit Illustrationen.. Buchhandlung der Stadtmission. 
Dresden. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AM3143}  15 €  

596) Säckingen: Die Geschichte der Stadt. Theiss Vlg.Stgt.1978.212 S.gr8.m.zahlr.Abb.+ 1 Zeittaf.Ln.-2).    {2E675} 12,27 €  
597) Säckingen: Vita Zahnfabrik:  Säckingen am Hochrhein. Geschichtlicher Abriss,Sehenswürdigkeiten,Wanderungen. 

Dontenwill Verlag. Säckingen. 1953. VIII. 56 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {2K2324}  7,16 €  
598) Salzwedel: Notgeld: 5,10,25,50 Pf.v.20.3.1921. zweifarb.-1) zus..    {525N}  5,11 €  
599) Salzwedel: Notgeld: 5,10,50 Pf.v.15.5.1917. zweifarb.-1) zus..    {523N}  9,2 €  
600) Salzwedel: Notgeld: 50 Pf.v.15.Mai 1917. zweif.-1).    {350N}  6,14 €  
 
 
 
 
 
 
 
Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 993 bestelle ich nachfolgend: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 

 


